

Срочная почта.

СПОРЪ КАССО СЪ СЕНАТОМЪ.

Опоръ министра народного просвещенія Л. А. Кассо съ Сенатомъ по вопросу об ограничении допуска къ экзаменамъ на звание лекара въ испытательныхъ комиссіяхъ при университете лицъ, окончившихъ загородные высшіе учебныя заведенія, остался не решеннымъ.

22 ноября вопросъ этотъ разсмотривался въ Сенатѣ и единогласіе не было достигнуто. Поэтому вопросъ переносится на 1-е общее собраніе Сената.

ВЗГЛЯДЪ А. И. ГУЧКОВА НА ЗАДАЧИ ПЕЧАТИ.

На банкетѣ газеты «Голосъ Москвы», по случаю ее юбилея, былъ А. И. Гучковъ и произнесъ рѣчь. А. И. Гучковъ, отмѣтилъ особенности переживаемаго момента, приспѣвъ, по словамъ «Д.», къ заключению, что общество находится на порогѣ крупныхъ событий, и газета, желавшая быть живымъ первомъ общества, должна помнить, что въ 1905 г. врагами буржуазіи были низы общества, теперь же ими являются верхи общества. Газета должна вести съ врагами буржуазіи, откуда бы они не являлись, самую энергичную борьбу и призывать общество къ единству въ этой борбѣ.

КЪ ДѢЛУ БУЯЛЬСКАГО.

Изъ Брюсселя сообщаютъ, что предсѣдатель международного социалистического бюро Вандерельде и членъ бюро, представитель русской партии эсъ-эрвъ, Рабиновичъ поставили министра юстиціи по дѣлу Буяльского. Министръ опасается взрыва негодованія въ обществѣ и потому, вѣроятно, откажется въ выдать Буяльского.

НАПАДЕНИЕ НА ЭКОНОМИЮ ГР. И. И. ВОРОНЦОВА-ДАШКОВА.

Выясняются подробности дерзкаго нападенія грабителей на экономію гр. И. И. Воронцова-Дашкова. Экономія находится въ очень глухой мѣстности. Грабители напали на экономію между 9 и 10 часами вечера, когда экономія обычно отрывалась отъ всего вѣнчанаго міра. Грабителей было свыше 20 человекъ. Они были верхомъ, вооружены. Часть перепуганаго населенія экономіи, особенно женщины и дети, подняли крикъ. Бандиты принялись буквально штурмовать экономію. Едва кто выскакивалъ изъ усадьбы во дворъ, какъ падалъ, пронизанный градомъ пуль. Разсказываютъ, что изъ одного жилы выскочило пять рабочихъ экономіи и съ дубинами бросились на грабителей. Послѣдніе, окруживъ этихъ рабочихъ, поставили ихъ въ шеренгу и по очередно расстрѣливали. Ворвалившись въ контору, часть грабителей стала у входа, другая схватила несгораемую кассу и унесла. Тяжело раненый сторожъ экономіи, пробравшись за цѣль грабителей, побѣжалъ на разъездъ, где и сообщилъ въ случившемся. Съ разъезда по телеграфу дали знать изъ станціи «Кавказская», «Армавиръ», «Тихорѣцкъ» и «Ростовъ». Со станціи «Армавиръ» на место происшествія отправился начальникъ армавирскаго жандармскаго отдѣленія съ отрядомъ жандармовъ и желѣзодорожныхъ стражниковъ. О количествѣ жертвъ пока известно слѣдующее: убитыхъ — 11, раненыхъ — 6 человекъ.

Около трехъ часовъ ночи подъ Армави-

ръ туземцами, производилась съ особою тщательностью, и чтобы, что окончательномъ решеніи вопроса о подданствѣ генераторомъ, таковое доводилось до съѣздія бухарскаго правительства чрезъ политического агента, для исключепія дипломатическаго лица и его потомковъ изъ бухарскихъ списковъ.

Сенатъ, по словамъ «Р.», призналъ, что средне-азіатскіе евреи, какъ иностранцы, не вправѣ приобрѣтать въ Туркестанѣ земли и недвижимыхъ имуществъ.

ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫЙ ЗАЕМЪ.

На биржѣ, въ связи съ паденіемъ кабинета Барту, распространялись неблагопріятные слухи о видахъ на заключеніе нашего желѣзодорожнаго займа въ Парижѣ. Указывалось, что кабинетъ Барту согласился на заемъ; между тѣмъ, другой кабинетъ можетъ измѣнить свое отношеніе къ предстоящей операции.

Переговоры въ Парижѣ велись не съ группой политическихъ дѣятелей, представителемъ которыхъ является кабинетъ министровъ, а съ правительствомъ, съ согласіемъ и при ближайшемъ участіи главы Республики, и поэтому падение кабинета никакого отношенія къ результатамъ переговоровъ иметь не можетъ.

Весьма возможно, что французскій сидѣдикъ предложитъ таѣмъ условія, которыя окажутся непрѣемлемыми. Имѣя это въ виду, В. Н. Коковцевъ не счелъ возможнымъ отдавать Франціи монополію на весь заемъ, и съ этой цѣлью были сдѣланы шаги въ Германіи и Англіи. Лондонскіе брокеры дали завѣреніе В. Н. Коковцеву о полной готовности реализовать тотъ или другой заемъ.

«САМОУБІЙСТВО» КАВАКЛИ МУСТАФЫ.

Константинопольскій корреспондентъ «Voss. Zeitg.» сообщаетъ интересныя свѣдѣнія о ходѣ переговоровъ между Портой и русскимъ посланникомъ о выдачѣ Мустафы. Турція ни на одну минуту не задумывалась надъ тѣмъ, выдать ли Мустафу, или нѣтъ. Уже въ четвергъ послѣ того, какъ состоялся вторично судъ надъ Мустафой, великій визирь заявилъ, что казнь будетъ безусловно совершена. Русскому посланнику было заявлено, что требование его непрѣемлемо. Посланикъ не отказался отъ своего требования, но, не желая обострять конфликтъ, въ виду переговоровъ между Россіей и Турціей, не проявлялъ особенной настойчивости. Константинопольской печати было отданъ приказъ ни слова не писать обо всемъ инцидентѣ. Между тѣмъ, власти призначили мѣры къ тайному совершенню казни. Въ воскресенье, съ самого утра Мустафа былъ казненъ за гордомъ. Великій визирь явился къ русскому посланнику и сообщилъ ему, что Мустафа совершилъ самоубийство. Одновременно онъ извинился за турецкую полицію. Посланикъ потребовалъ извиненія въ письменной формѣ и смысленіемъ шефа полиціи Асми. Великій визирь обѣщалъ выполнить и то и другое, и инцидентъ былъ признанъ изчертаннымъ.

КЪ ПАДЕНИЮ КАБИНЕТА БАРТУ.

Послѣдняя парижская почта принесла болѣе подробныя свѣдѣнія о ходѣ засѣданія палаты депутатовъ, въ которомъ палъ кабинетъ Барту.

Утреннее засѣданіе палаты протекало вполнѣ спокойно. Только въ вечернемъ засѣданіи, когда противъ кабинета выступили Кайо и Жоресъ, присяга пришла страшный характеръ. Кайо обратилъ внимание палаты на то, что путемъ поправки къ закону о заемѣ правительство желаетъ за-

Мѣстная жизнь.

Въ техническомъ обществѣ. Сегодня состоится научное засѣданіе фотографического отдѣла харьковского техническаго общества. Художникъ-фотографъ М. Я. Лещинский сдѣлаетъ докладъ на тему: «Увеличеніе портретовъ». Входъ для публики — свободный.

Благотворительный сеансъ. Сегодня въ кинематографѣ «бр. Боммеръ» будетъ демонстрироваться очень интересная программа картины. Съ 12 час. дня и до 6 час. вечера — сеансъ детской программы, а съ 6 час. будетъ демонстрироваться шестидесятая новинка — «Драма на Волгѣ». Чистый сборъ съ вечера поступитъ въ пользу женской гимназии, учрежденной холдингомъ о-ва просвещенія. Правление о-ва и попечительский советъ гимназии обращаются къ харьковскому о-ву съ горячимъ призывомъ пріести гимназии на помощь, и тѣмъ оказать материальную поддержку и гимназии, и ея воспитанницамъ, среди которыхъ есть очень много нуждающихся.

Новая электрическая станція.

Вчера гласные городской думы произвели осмотръ новой электрической станціи. Передъ осмотромъ завѣдующій постройкой станціи проф. Н. А. Артемьевъ сдѣлалъ краткий докладъ о постройкѣ.

Отмѣтилось, что зданіе станціи закончено только вчера, Н. А. Артемьевъ указалъ, что въ ближайшемъ будущемъ зданіе еще будетъ увеличено: будетъ расширено машинное отдѣленіе, занимающее переднюю часть нового зданія; такимъ образомъ, зданіе будетъ развинчено въ длину по фасаду. Пристройка будетъ находиться на мѣстѣ старой станціи. Соответствующимъ образомъ будетъ увеличено и распределительное отдѣленіе.

Благодаря неаккуратности подрядчиковъ, въ настоящее время еще не устроены желѣзныя двери, ведущія изъ машиналью въ распределительное отдѣленіе. Не устроено еще и приспособленіе для очистки воды, подвоза угля и т. д.

Переходя къ оборудованію станціи, г. Артемьевъ отмѣтилъ значительная усовершенствованія по сравненію со старой станціей: автоматическую нагрузку угля, примененіе усовершенствованныхъ двигателей и турбинъ, замѣну человѣческой силы автоматическими приспособленіями, утилизацию газовъ для предварительного нагрева воды и т. п.

Благодаря особымъ приспособленіямъ, дымъ изъ топокъ очищается, и затѣмъ въ небольшомъ количествѣ выпускается черезъ небольшую трубу. Этимъ устраивается удешевленіе копоти, которую обычно распространяютъ фабрично- заводскіе трубы.

По словамъ г. Артемьева, количество вырабатываемой на станціи энергіи уже въ текущемъ году превысило ту норму, которая была определена для 1915 года. И въ настоящее время станція имѣть достаточно энергіи, чтобы обслужить районъ радиусомъ въ 50 verst.

Если же, не смотря на это, во многихъ частяхъ города чѣтыре электрическіе, то это объясняется перегруженностью сѣтей и недостаткомъ монтеровъ. Въ изгородной части подземная сѣть достаточна, чтобы удовлетворить требования частныхъ абонентовъ, въ районѣ же Екатеринопольской ул. и въ другихъ частяхъ города ощущается недостатокъ прово-

дства общества, для какоимъ имѣть въ своемъ распоряженіи земли и 9000 рублей 25,000 руб.

Высказаны пожеланія дома для трехъ отдѣльныхъ и физического воспомѣщенія столовыхъ.

Была произведена избранными оказались общества — Б. Г. Пушницией приюта — М. И. Пушницией правления — Р. И. Сергеевъ, Б. С. Григорьевъ, Д. А. Савченко, Б. Г. Пушниченко и А. Коростельевъ — А. Г. Трепѣкъ, З. В. Евтиховская, В. Н. К. Т. Д. Кобозева, Я. М. Лясковская. Были избраны настінныя лица.

29 декабря въ приходѣ панихида по члену Браиловскому.

Второе епархиальное собрание

Работы по сооружению второго епархиального собора продолжаются впередъ для особыхъ строительныхъ предсѣдательствомъ.

Новый 3½-этажный уже законченъ постройка корпуса будущей въесной 1914 г. году будетъ приступилъ къ соединенію старого для какой цѣли при старомъ корпусе съ въ.

Освященіе кориг устроить въ следующемъ.

Въ двухъ корпусахъ помѣститься до 1200 членъ явлется возможностью въ епархиальную лѣзь не духовного.

На постройку коридоръ около 250,000 членъ въ 400,000 руб.

Въ новомъ коридорѣ устроить премиумъ старомъ коридорѣ будни, столовая, остановка и проч.

Къ работамъ комитета

Со стороны промышленныхъ заведений смѣшанной коммунѣ рабочего для торговъ сдѣлается опредѣленіе продолжительность.

Необходимо постѣниа въ избраніи, обязательныхъ постѣниа въ 1913 году, въ управу заведеній.

При обсужденіи данныхъ городской думы А. А. Савченко предлагали въ думѣ съ этими въ здѣслѣа ураздѣа въ здѣслѣа.

Тогда А. А. Савченко принялъ думой постѣниа въ избраніи.

НАПАДЕНИЕ НА ЭКОНОМИЮ ГР. И. И. ВОРОНЦОВА-ДАШКОВА.

Были известны подробности дерзкого нападения грабителей на экономию гр. И. И. Воронцова-Дашкова. Экономия находилась в очень глухой местности. Грабители напали на экономию между 9 и 10 часами вечера, когда экономия обычно отрывалась от всегоivilного мира. Грабителей было сущим 20 человек. Они были вооружены. Часть перепуганного населения экономии, особенно женщины и дети, подняли крики. Бандиты принялись буквально штурмовать экономию. Едва кто выскакивал из усадьбы во двор, как падал, пронизанный градом вуль. Разсказывают, что из одного жилья выскочило шесть рабочих окопок и с дубинами бросились на грабителей. Последние, окружив этих рабочих, постали их в шеренгу и последовательно разстреливали. Ворвавшись в контору, часть грабителей стала у входа, другая схватила несгораемую кассу и унесла. Тяжело раненый старожил экономии, прообразивший за царь грабителей, побежал на разъезд, где и сообщил о случившемся. Сразу же по телеграфу дали знать на станции «Кавказская», «Армавир», «Тихорецкая» и «Ростов». Со станции «Армавир» на место происшествия отправился начальник армавирского жандармского отделения с отрядом жандармов и железнодорожных стражников. О количестве жертв пока выяснило следующее: убитых—11, раненых—6 человек.

Около трех часов ночи под Армавиром полицейской облавой были настигнуты четыре всадника. На приказание остановиться всадники не обратили внимания и продолжали свой путь. Тогда по всадникам был открыт огонь. Они отвечали выстрелами.

ВТОРИЧНАЯ БОЛЕЗНЬ УТОЧКИНА.

Аватор Уточкин вторично тяжело заболел и поместился в частную психиатрическую лечебницу. По возвращении из Петербурга, Уточкин снова стал прибывать к кокану.

УЧАСТЬ ТУРКЕСТАНСКИХ ЕВРЕЕВЪ.

В пленарном заседании 1-го департамента Сената 22 ноября был раз说得 рапорт туркестанского ген.-губернатора по вопросу о проживающих в Туркестане евреях. Рапорт внесен еще в 1904 году. Суть вопроса в следующем:

На основании прим. 1-го ст. 262 положения об управлении Туркестанского края, под туземцами следует разуметь также и евреев, подворовавших с неизвестными временем в Туркестанском крае, равно как их потомство. Сенат разъяснил, что туземцами именуются евреи, которые доказывают, что они лично или предки их поселились в крае до занятия его русскими войсками. Означенное разъяснение Прав. Сената было принято к руководству. Но этим дело не закончилось. Во время занятия Кокандского ханства, в нем проживали и евреи, выходцы из Бухары, которые, руководствуясь различными Сенатом, считают себя туземцами края. Ввиду этого является сомнение, может ли еврей, несомненно проживающий в Кокандском ханстве во время занятия его нашими войсками, считаться туземцем, когда бухарское правительство до сих пор считает его своим подданным. Запрещенные по этому поводу министры внутренних дел и военный министр, что не в интересах края усиление в нем еврейского элемента. Министру же иностранных дел высказало мнение поклонение, чтобы покорка показаний евреев, добивающихся признания

о ходе переговоров между Портой и русским посланником о выдаче Мустафы. Турция ни на одну минуту не занималась над тым, выдать ли Мустафу, или нет. Уже в четверг после того, как состоялся вторично суд над Мустафой, великий визирь заявил, что казнь будет безусловно совершена. Русскому посланнику было заявлено, что требование его непременно. Посланник не отказался от своего требования, но, не желая обострять конфликт, в виду переговоров между Россией и Турцией, не проявляя особенной настойчивости. Константинопольской печати была отдана приказаний ни слова не писать обо всем инциденте. Между тем, власти принимали меры к тайному совершению казни. В воскресенье, с самого утра Мустафа был казнен за горечь. Великий визирь явился к русскому посланнику и сообщил ему, что Мустафа совершил самоубийство. Одновременно он извинился за турецкую полицию. Посланник потребовал изменения в письменной форме и смягчения шефа полиции Асана. Великий визирь обещал выполнить и то и другое, и инцидент был признан изрештанным.

КЪ ПАДЕНИЮ КАБИНЕТА БАРТУ.

Последняя парижская почта принесла более подробные свидетельства о ходе заседания палаты депутатов, в котором палату кинета Барту.

Утреннее заседание палаты протекало вполне спокойно. Только в вечернем заседании, когда против кабинета выступили Кайо и Жоресь, парламент принял спортивный характер. Кайо обратил внимание палаты на то, что путем поправки к закону о займе правительство желаетставить палату аннулировать решение палаты предыдущего созыва о подоходном налоге.

Кайо опровергает дальше ссылкой на центральный ряд фактов из финансовой политики Франции и Англии утверждение, будто обложение свидетельством проектируемого займа налогом попытка курса этих свидетельств. Государство не может принять на себя обязательства, что и будущий налог будет освобожден от налога. Так же, как государство не может отчуждать своего суверенитета, оно не может отчуждать и своего права на обложение. Требование правительства открывает собой в сущности поход против подоходного налога, принятого палатой в еще в 1908 г. Согласно принятому тогда проекту, к обложению привлекаются все, не исключая рабочих, поскольку их заработка превышает определенную цифру. И вдруг освобожденный от налога окажется рантье.

Речь Кайо часто прерывалась бурными аплодисментами левой и крайней левой.

Следующим боевым оратором левых был Жоресь. Вещь поставлена ясно,— сказал он.—Необходимо, чтобы в покрытии расходов по государственной обложке пришли участие всех граждан. Недопустимо существование категории граждан, чуждых родине с точки зрения обложения.

Дюмонье и Барту возражали очень слабо. Ясно чувствовалось, что падение кабинета неизбежно.

Слухъ о назначениі Н. Н. Кисель-Загорянскаго.

Как сообщалось вчера в «Утре», в Петербурге распространялся слух о назначении председателя богословской земской управы Н. Н. Кисель-Загорянского харисовским вице-губернатором. Изъ источника, весьма близкого к министерству внутренних дел, корреспондент «Р. С.» сообщает, что эти слухи ни на чём не основаны.

Вдруг корпусъ может пополняться до 1200 учащихся, а тому имеется возможность открыть еще один классический училище для духовного земли.

На постройку корпуса уже и потрачено около 250,000 руб. (остаток на 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предстоит устроить церкви, классы, столовая, котельня, лаборатория и пр.

Къ работамъ смѣшанной комиссії.

Со стороны представителей земельныхъ земельныхъ участковъ смѣшанной комиссии по урегулированию земельныхъ участковъ со старой станцией: автоматическая нагрузка углемъ, применение усовершенствованныхъ двигателей и турбинъ, замѣну человѣческой силы автоматическими приспособлениями, утилизацию газовъ для предварительного нагрева воды и т. п.

Благодаря особенностямъ приспособлений, быть изъ точекъ очищается, и затѣмъ въ небольшомъ количествѣ выпускается черезъ небольшую трубу. Этимъ устраивается удешевляющая конопль, которую обычно распространяютъ фабрично-западскими трубами.

По словамъ г. Артемьева, количество вырабатываемой на станции энергіи уже въ текущемъ году превысило ту норму, которая была определена для 1915 года. И въ настоящее время станция имѣетъ достаточно энергіи, чтобы обслужить районъ радиусомъ въ 50 верстъ.

Если же, несмотря на это, во многихъ частяхъ города не будетъ электричества, то это объясняется перегруженностью сѣти и недостаткомъ монтеровъ. Въ нагорной части подземная сѣть достаточна, чтобы удовлетворить требования частныхъ абонентовъ, въ районѣ же Екатеринопольской ул. и въ другихъ частяхъ города ощущается недостатокъ проводовъ.

Тамъ энергія частнымъ абонентамъ дается по очереди—по мѣрѣ того, какъ удается проложить новые провода, причемъ ощущается недостатокъ въ проводкахъ. Во всякомъ случаѣ, въ теченіе ближайшихъ 3—4 мѣсяцевъ, низовые районы получатъ достаточно энергіи для удовлетворенія всѣхъ требованій.

Полное же насыщеніе энергіей всего города произойдетъ только къ осени будущаго года.

Затѣмъ докладчикомъ была отмѣчена равнинная дешевизна лампочекъ, которыхъ устанавливаются теперь на улицахъ вместо дуговыхъ фонарей.

Въ будущемъ предполагается освѣтить лампочками всѣ улицы.

Дуговые фонари останутся только на площадахъ—для создания «эффектныхъ световыхъ пятенъ».

Членъ управы А. Ю. Венгеръ вкратце познакомилъ собравшихся со сметой станции. По настоящему времени израсходовано на постройку станции 1 милл. 700—800 тыс. рублей, въ запасѣ имѣется еще 1,200 тыс. рублей.

Новыхъ присоединений частныхъ абонентовъ было за сентябрь—110, октябрь—372 и за ноябрь—252. Количество присоединений за 3 мѣсяца было вдвое больше, чѣмъ за весь 1912 г.

По выслушанію доклада, гласные осматривали станцию. Объясненія давали проф. Н. А. Артемьевъ, инженеры: Д. П. Головоровъ, Б. И. Гамрекъ, П. А. Ковалевскій, Р. А. Пропанскій и дежурный техникъ-монтажъ А. С. Скоробогатовъ.

Засѣданія.

О-ва защиты дѣтей.

Третьего дня, подъ председательствомъ Б. Г. Пушкарева, состоялось общее собрание членовъ общества защиты и физического воспитанія дѣтей.

Собрание, почтившъ память члена общества и участковаго попечителя о. А. Браиловскаго ветаваніемъ, перешло къ обсужденію очередныхъ дѣлъ.

Между прочимъ, было поднято вопросъ о постройкѣ собственного зданія для пр

Школьное строительство

Въ 1914 году въ С предположены къ постройке комплексные школы, 3-хъ и 6-хъ однокомплектные.

Стоимость этихъ школъ 200 тыс. руб.

Собаки-ищущіи на

Управлениемъ Южныхъ циркуляризованы распоряженія по примѣненію на дѣлѣ преступлений—собакъ ши

ЖИЗНЬ.

общества. Сегодня заездом фотографовского технического-фотографа таёт доклад на претории. Входъ.

И сеансъ. Сегодня «Боммеръ» будет интересная прогулка для и до бывской программы демонстрироваться ама на Волгъ. и поступить въ и, учрежденной просвещеніи. гальянный советъ харьковскому и прийти гимназии, и ея которыхъ есть

1 станиця.

1 думы про- электрической завѣдующий А. Артемьевъ постройки. юнции законъ.

Артемьевъ будущемъ ею: будеть, то, занима- зданія; та- раздвинуто мѣка будеть и станціи. будеть уве- тѣленіе.

подрядчи- не устро- съ изъ ма- отѣліе. бленіе для т. д. танціи, г. ны усо- со старой зку угли, ихъ дви- овѣтской бленіями, тельного

бленіямъ, затѣмъ усакается

устра- кторую ю-запад-

ничество ти уже норму, 5 года. имѣть лужить

о мно- чества, ностью на-

юта общества, для каковой цѣли общество имѣть въ своемъ распоряженіи 600 кв. саж. земли и 9000 руб. Смета составлена въ 25,000 руб.

Высказаны пожеланія обѣ устройствъ дома для трехъ отѣмъ пріюта (защиты и физического воспитанія дѣтей и для помѣщенія столовыхъ общества).

Были произведены выборы, причемъ избранными оказались: предѣдатель общества—Б. Г. Пушкаревъ, попечительницей пріюта—М. И. Батюшкова; членами правления—Р. И. Падеревский, И. Г. Сергеевъ, Б. С. Грейденбергъ, А. М. Сычевъ, Д. А. Сагаревскій, В. В. Поворинская, Б. Г. Пушкаревъ, А. С. Прокопенко и А. Коростылевъ; въ попечительный советъ—А. П. Сибирцева, А. К. Трепко, З. В. Квятковская, А. М. Левковская, В. Н. Куколь-Яновольская, Т. Д. Кобозева, Я. М. Рыкова и Е. И. Ласковская. Были избраны и другія должностные лица.

29 декабря въ пріюте общества состоится панихида по членамъ общества А. Браиловскому.

Второе епархіальное училище.

Работы по сооруженію въ Харьковѣ второго епархіального женскаго училища подвигаются впередъ. Работами руководитъ особый строительный комитетъ, подъ предѣдательствомъ прот. И. П. Знаменского.

Новый 3½-этажный корпусъ вчерѣдь уже заканчиваетъ постройкой. Внутренняя отделка корпуса будетъ произведена зимой и весной 1914 года. Въ слѣдующемъ году будетъ приступлено къ работамъ по соединению старого корпуса съ новымъ, для какой цѣли придется разобрать часть старого корпуса съ восточной его стороны.

Осважденіе корпуса предполагается устроить въ слѣдующемъ году.

Въ двухъ корпусахъ можетъ свободно помѣститься до 1200 учащихся, благодаря чему явится возможность открыть доступъ въ епархіальное училище и яѣтамъ лицъ не духовнаго званія.

На постройку корпуса уже израсходовано около 250,000 руб. (смета исчислена въ 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предположено устроить преимущественно классы. Въ старомъ корпусѣ будутъ устроены спальни, столовая, останется училищная библиотека и проч.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Со стороны представителей владѣльцевъ торговыkhъ заведений, участвующихъ въ смѣшанной комиссіи по урегулированию рабочаго дня горючихъ служащихъ, замѣчается опредѣленное стремленіе къ немѣнію продолжительности рабочаго дня.

Необходимо поэтому напомнить существующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ обязательныхъ постановленій возникъ еще въ 1912 году, вслѣдствіе поступившихъ въ управу заявленій торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ заѣздѣ городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и В. П. Кулаковъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и поста-

Дневникъ происшествій.

Автомобильная катастрофа.

Третьего дня въ 11 ч. вечера по Екатеринславской ул., съ бѣшеною скоростью измѣлся автомобиль «Компани».

На Лопанскомъ мосту автомобиль наскочилъ на извозчика № 820.

Ударъ—и экипажъ превратился въ шанцы.

Публика бросилась къ мѣstu происшествія и пыталась задержать шоффера, но послѣдний съ той-же скоростью свернула на Сергиевскую площадь, но тутъ-же наскошилъ сзади на автомобиль изъ гаража Горячевъ, управляемый шофферомъ Команіемъ, и разбилъ этому автомобилю кузовъ.

Команій, не ожидавший удара, не удержалъ руля и управляемый имъ автомобиль врѣзился въ проходившій вагонъ конки, сломавъ у послѣднаго переднюю ось.

Всѣ три катастрофы лишь благодаря счастливой случайности обошлись безъ человѣческихъ жертвъ.

«Кулачки».

По воскресеньямъ, по набережной, противъ «Виллы Жаткина», постоянно ходятся подростки и взрослые парни изъ мастеровыхъ, чтобы потешить себя и погрѣться «на кулачки».

Прохожими, однако, развлечеіе это никакого удовольствія не доставляетъ—они испуганно шарахаются, стараясь по поспѣшить въ центръ «театра военныхъ дѣйствій».

«Сеансы» эти происходятъ обыкновенно гости полудня.

Замѣчательно, что «сраженія» происходить и никѣмъ не прерываются.

Новый законъ объ увѣчныхъ.

(Письмо въ редакцію).

По поводу помѣщенной въ № 2138 газ. «Утро» замѣтки подъ заглавіемъ «Новый законъ объ увѣчныхъ» для необходимаго освѣщенія затронутаго вопроса прошу помѣстить на столѣтіяхъ редактируемой вами газеты нижеизложенное мое разъясненіе:

Нельзя отрицать того, что на Южныхъ ж. дорогахъ были до сего времени случаи задержекъ въ назначенніи пострадавшимъ пособій или пенсій, но вмѣстѣ съ тѣмъ слѣдуетъ признать, что случаи эти были единичны и число ихъ составляетъ весьма незначительный процентъ отъ общаго числа болѣе 1900 всѣхъ зарегистрированныхъ случаевъ тѣлесныхъ поврежденій съ 1 января с. г. до настоящаго времени.

Эти случаи задержекъ объясняются отчасти сложностью и низкимъ дѣломъ, необходиностью установления многихъ комментарій для яснаго пониманія и усвоенія нового закона и некоторыхъ затрудненій въ исполненіи установленныхъ формальностей по дѣлопроизводству о пострадавшихъ; отчасти же обстоятельствами, зависящими отъ самихъ пострадавшихъ, задерживающими доставленіе необходимыхъ личныхъ документовъ или уклоняющимися отъ свидѣтельствованія ихъ здоровья.

Фу частности, случаи задержки въ назначеніи пособій пострадавшимъ

такіе случаи будуть все рѣже и реже, для осуществленія чего дѣлопроизводство комитета примѣтъ вѣсъ зависи- ція отъ него мѣры.

Къ этому считаю умѣстнымъ прибавить, что для устранинія задержекъ въ уплатѣ пособій пострадавшимъ за дни ихъ болѣзни до времени выздоровленія или определенія степени инвалидности ихъ именемъ, между прочимъ, во второй половинѣ августа с. г. издано по дорогамъ распоряженіе, которымъ, во-первыхъ, въ случаѣ задержекъ почему-либо въ составленіи установленныхъ актовъ и протоколовъ предлагалось дѣлать представленія о выдать пособій на основаніи депешъ или донесеній о произшедшемъ несчастномъ случаѣ и, во-вторыхъ, установить ускоренный порядокъ въ назначеніи и уплатѣ такихъ пособій, помимо дѣлопроизводства о пострадавшихъ, непосредственно въ предѣлахъ заинтересованныхъ подлежащихъ желѣзодорожныхъ службъ и отѣловъ.

Начальникъ Южныхъ ж. дорогъ.
Б. Д. Воскресенскій.

Воздухоплаваніе.

Аэропланъ техническаго об-ва.

Заказанный воздухоплавательнымъ об-дѣломъ харьковскаго техническаго об-ва аэропланъ въ настоящее время законченъ пестройкой и на-дниахъ будеть доставленъ въ Харьковъ.

Аэропланъ техническаго об-ва— mono-планъ и представляетъ собою типъ аэроплановъ малой мощности, или такъ называемые въ просторѣчіи—тихоходы.

По доставленіи въ Харьковъ (изъ Кіева) «тихоходъ» будеть публично испытываться.

«Тихоходъ» обладаетъ небольшой скользостью и весьма удобенъ для совершенія безопаснѣй воздушныхъ прогулокъ.

Аэро-саны.

Съ наступленіемъ зимы, воздухоплавательный отдѣлъ техническаго об-ва въ цѣляхъ изысканія средствъ предполагаетъ устроить аэро-саны для публичного пользованія.

Аэро-саны, конечно, новинка въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Назке», имѣющимъ въ распоряженіи об-ва.

Въ аэро-секціи технологического ин-та.

Сегодня, въ большой физической аудиторіи, состоится общее собрание членовъ аэро-секціи студенческаго техническаго об-ва при харьковскомъ технологическомъ ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ сдѣлаетъ популярный докладъ на тему «Этапы авиаціи». Докладъ будеть сопровождаться демонстраціонемъ серіи діапозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ, интересующихся вопросами воздухоплаванія и воздухометрии.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Злобина.

Праздничный день и интересныя схватки собрали тчера массу публики. Въ первой парѣ боролись Родицъ и Маркъ Свѣтлыи. М. Свѣтлыи смогъ прыгнуть выше неправильныхъ прыжковъ, за что заслужилъ

вное время оно не устроено, воду из машины вытекают из отверстий, и приготовление для подвоза угля и т. д. оборудование станции, г. Быть зачинительным усугубить ераленю со старой атлической вагонной угловой, израсходованной длиной, замыну чугунной приспособлениями, что для предварительного объема приспособлениями, очищается, и затем количество выпускается в трубу. Этим устраивая конопь, которую раняют фабрично-запод-

Артемьева, количество на станции энергии уже превысило ту норму, предъявлена для 1915 года, время станции иметь г. чтобы обслужить в 50 верст.

смотря на это, во многом есть электричества, есть перегруженность ють монтеров. Въ наземная сеть достаточна, рить требования частнъя районъ же Екатеринъ въ другихъ частяхъ недостатокъ проводовъ, частнъя абонентамъ — по мѣрѣ того, какъ новые провода, недостатокъ въ проводовъ, случай, въ теченіе ближайшіе, низовые районы требованій. Уменіе энергіей всего только къ осени бу-

домъ была отычена лампочекъ, кончается теперь на уличныхъ фонарь. предполагается освѣтить

останутся только на зданія «эффектныхъ» А. Ю. Венгеръ вкратѣ бывшихъ со смѣтой щее время израсходованіи 1 милл. 700 — запасъ имѣется еще

ицей частнъя абонентъ — 110, октябрь — 252. Количество въ мѣсяца было вдвое съ 1912 г. склада, гласные осматривали давали проф. инженеры: Д. П. Голорекъ, П. А. Ковалевскій и дежурный С. Скоробогатовъ.

данія.

иты дѣтей. предѣдательствомъ состоялось общее собра-за защиты и физиче-

память члена общ- полечителя о. А. аицемъ, перешло къ дѣль. чль поднять вопросъ иного зданія для при-

льца по духовному окнію.

На постройку корпуса ужо израсходовано около 250,000 руб. (смѣта исчислена въ 400,000 руб.).

Въ попомъ корпушъ предположено устроить промышленно-классы. Въ старомъ корпушъ будуть устроены спальни, столовая, останется училищная библиотека и пром.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Со стороны представителей владѣльцевъ торговыхъ заведений, участвующихъ въ смѣшанной комиссіи по урегулированию рабочаго дня торговыхъ служащихъ, замѣчается опредѣленное стремленіе къ измѣненію продолжительности рабочаго дня.

Необходимо поэтому напомнить существующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ обязательныхъ постановленій возникъ еще въ 1912 году, вслѣдствіе поступившихъ въ управу заявлений торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣданіи городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и В. П. Кулаковъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и постановила учредить новую смѣшанную комиссию.

Тогда А. А. Поддубный была внесена и принятая думой поправка къ постановленію объ учрежденіи комиссіи, въ томъ смыслѣ, что комиссія не должна касаться установленной нормы рабочаго дня — въ 11 часовъ въ сутки.

Всѣдѣ замѣть, въ засѣданіи 3 апреля 1913 г., городская дума, опредѣляя выборы новой смѣшанной комиссіи постановила «подтвердить постановленіе думы отъ 19 октября 1912 г., относительно неизмѣненія установленной нормы рабочаго дня, въ 11 часовъ въ сутки».

Такимъ образомъ, въ силу постановленія думы, смѣшанная комиссія не можетъ касаться нормы рабочаго дня, но предприниматели, позидимому, склонны обойти это постановленіе путемъ установления сверхуточныхъ работъ, что явится замаскированнымъ удлиненіемъ рабочаго дня.

На это обстоятельство городской думѣ слѣдуетъ обратить особое внимание.

Хроника учебныхъ заведеній.

Собрание студенческаго техническаго о-ва.

Третьего дня состоялось общее годичное собрание членовъ студенческаго техническаго общества. Предѣдателемъ общества избранъ проф. Г. А. Латышевъ, товарищемъ предѣдателя ад.-проф. Г. Ф. Прокура.

Земская жизнь.

Школьное строительство.

Въ 1914 году въ Сумскомъ уѣздѣ предположены къ постройкѣ двѣ пятикомплектныхъ школы, 3 двухкомплектныхъ и 6 однокомплектныхъ.

Стоимость этихъ школъ исчислена въ 200 тыс. руб.

Собаки-ищаки на жел. дор.

Управлениемъ Южныхъ ж. д. получено циркулярное распоряженіе о желательности примѣненія на дорогахъ для разыска разнаго рода хищней и раскрытия преступлений — собакъ ищакъ.

По поводу помѣщенной въ № 2138 газ. «Утро» замѣтки подъ заглавиемъ «Новый законъ объ убийствахъ» для необходимаго освѣщенія затронутаго вопроса прошу помѣстить на столбцахъ редактируемой вами газеты нижеизложенное мое разъясненіе:

Нельзя отрицать того, что на Южныхъ ж. дорогахъ были до сего времени случаи задержекъ въ назначеніи пострадавшимъ пособий или пособий, по вмѣстѣ съ тѣмъ слѣдуетъ признать, что случаи эти были единичные и число ихъ составляетъ весьма незначительный процентъ отъ общаго числа болѣе 1900 всѣхъ зарегистрированныхъ случаевъ тѣлесныхъ повреждений съ 1 января 6. г. до настоящаго времени.

Эти случаи задержекъ объясняются отчасти сложностью и повизою дѣла, необходиностью установленія многихъ комментариевъ для яснаго пониманія и усвоенія нового закона и нѣкоторыхъ сатрудненій въ исполненіи установленныхъ формальностей по дѣлопроизводству о пострадавшихъ; отчасти же обстоятельствами, зависящими отъ самихъ пострадавшихъ, задерживающими доставленіе необходимыхъ личныхъ документовъ или уклоняющими отъ освидѣтельствованія ихъ здоровья.

Въ частности, случаи задержекъ въ назначеніи пособий пострадавшимъ, указанные въ замѣткѣ, объясняются слѣдующимъ:

- 1) Рѣшеніе дѣла о пострадавшемъ 25 января с. г. помощникъ машиниста Куцанъ, главнымъ образомъ, задержалось необходиностью выясненія вопроса, подходит ли происшедшій съ нимъ несчастный случай къ существу своего подъ законъ 28-го июня 1912 г., такъ-какъ Куцанъ получилъ тѣлесное поврежденіе не при работахъ и не вслѣдствіе работы или движения поездовъ, а вслѣдствіе паденія его съ лѣстницы, стоявшаго на пути вагона при получении имъ жалованья отъ платильщика, находившагося въ этомъ вагонѣ.

Насколько вопросъ этотъ неясенъ, между прочимъ, видно и изъ того, что при разсмотрѣніи постановленія мѣстнаго комитета о назначеніи членовъ Куцану въ совѣтъ управления дорогъ къ журналу последнаго поступило особое мнѣніе одного изъ членовъ совѣта, оспаривающее возможность подвести случай съ Куцанемъ подъ дѣйствіе нового закона.

- 2) Рѣшеніе дѣла о пострадавшихъ при одномъ и томъ же случаѣ 7 марта с. г. машинистъ Бекманъ и помощникъ его Мирошниченко, между прочимъ, задерживалось уклоненіемъ пострадавшихъ отъ помѣщенія ихъ въ железнодорожную больницу для необходимаго наблюденія за состояніемъ здоровья ихъ, что давало даже комитету о вознагражденіи пострадавшихъ право къ отказу имъ въ пособіи, согласно ст. 12-й закона, тѣмъ не менѣе комитету удалось убѣдить явившагося за засѣданіе Бекмана, а вслѣдъ за нимъ и Мирошниченко поступить въ больницу на испытаніе, по окончаніи котораго явится возможность точно опредѣлить, на что они имѣютъ право, и

3) пострадавший 22 февраля с. г. Тертышилъ уклонился отъ явки въ главную врачебную комиссию для его освидѣтельствованія, несмотря на неоднократные его вызовы туда, а затѣмъ уклонился также и отъ назначенаго комиссию изслѣдованія органовъ его слуха специалистомъ-врачомъ, что главнымъ образомъ и послужило причиной задержки въ назначеніи ему пособія.

Случай задержекъ въ уплатѣ пособій такого характера, какъ перечисленные выше, конечно, возможны и впередъ, но въ будущемъ, по мѣрѣ накопленія опытныхъ данныхъ и уясненія сущности нового закона, какъ дѣлопроизводствомъ комитета, такъ и со стороны служащихъ и рабо-

тъльщихъ изысканія предложатъ устроить аэро-саны для публичнаго пользованія.

Аэро-саны, конечно, появятся въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Нааке», имѣющимъ въ распоряженіи об-ва.

Въ аэро-санціи технологического ин-та.

Сегодня, въ большой физической аудиторіи, состоялся общее собрание членовъ аэро-санціи студенческаго техническаго об-ва при харьковскомъ технологическомъ ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ сдѣлалъ популлярный докладъ на тему «Этапы авиации». Докладъ будетъ сопровождаться демонстраціей серии диапозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ, интересующихся вопросами воздухоплаванія и воздухоплаванія.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Злобина.

Праздничный день и интересный схватка собрали вчера массу публики. Въ первой парѣ боролись Рошшиль и Маркъ Сватыни. М. Сватыни снова прыгаетъ рѣдко неправильныхъ прыжковъ, за что жюри дѣлаетъ ему замѣчаніе. На 15 мин. сербъ Рошшильскимъ захватомъ переднюю полосу былъ уложенъ на обѣ лопатки. Вторая пара: чемпионъ мира Ив. Шемякинъ и Эрнѣ (Вына). На 4 мин. Шемякинъ сломалъ мостъ и пытаясь прыгнуть юркаго Вына къ ковру. Третья пара: Богатыревъ-Богуславскій (Харьковъ) и Меделлаури (Кавказъ). На 5 мин. русский богатырь прыжкомъ «Bras roulé parterre» побѣдилъ пылкаго кавказца. Четвертая пара: Черная маска и цыганъ Сокуръ. На 3 мин. незнакомецъ захватилъ цыгана неправильнымъ прыжкомъ (взялъ за ноги) и положилъ Сокура, но жюри признало пораженіе недѣйствительнымъ. Въ дальнѣйшей схваткѣ все-же побѣдителемъ вышелъ незнакомецъ. Послѣдняя пара: Ив. Закишинъ и Святогоръ. Заслуженный капитанъ воздуха г. Закишинъ нашадаетъ очень осторожно и часто занимаетъ позицію оборонительную. Въ теченіе 20 мин. схватка не дала результата.

Театръ и искусство.

Къ 2-му камерному собранию И. р. м. о.

Въ программу 2-го камерного собрания И. р. м. о., назначенаго на среду, 27 ноября, въ залѣ общественной библиотеки, при участіи приглашенной изъ Берлина піанистки Н. Ландесманъ и струнаго квартета, въ составѣ: И. Ахронъ, И. В. Буканникъ, К. Ф. Бринкбокъ, А. А. Борисикъ, войдутъ два ансамбля и фортепианная пьесы.

Въ струнномъ квартете о-вал (оп. 44, № 2) Мендельсона, сочиненному почти одновременно съ его «итальянской» симфоніей (A dur), особенно рельефно выступаютъ характерные черты молодого романтика: романтический сентиментализмъ въ первой части, мелодическая пѣнность въ andante, а въ скердо и финалѣ легкость и фантастичность, рождающиеся съ знаменитой увертюрой и скердо энгель изъ «Сна въ летнюю ночь».

Тріо (B dur), первое изъ двухъ большихъ фортепианныхъ ансамблей Шуберта, прымкаетъ по духу къ твореніямъ Бетховена, т. наз., второго периода; лиризмъ вдохновенія, богатство и изысканность мелодики, отводить этому прекрасному тріо одно изъ первыхъ мѣстъ въ камерной литературы.

Молодая піанистка Н. Ландесманъ, окончившая въ Берлинѣ историокную консерваторию

913 года.

У Т Р О

съ особою
окончатель-
ностью ген-
одилось до
льства че-
зля исключ-
омковъ изъ

призналь,
какъ ино-
ль въ Тур-
хъ иму-

ЕМЪ.

емъ каби-
лагопріяг-
не нашего
жѣ. Ука-
згласила
кабинетъ
пред-

ъ не съ
предста-
неть ми-
съ согла-
зовы ре-
нега и ч-
перего-

кій сил-
которыи
о въ ви-
ложиль-
ь заемъ,
шаги въ
рлинские
ивцеву о-
ть туть

СТАФЫ.
ондентъ
ы свѣтъ.
Портой
тъ Му-
не за-
устафу,
въ того,
Муста-
касы
сажому
бованіе
казался

Мѣстная жизнь.

Въ техническомъ обществѣ. Сего-
дня состоится научное засѣданіе фотограф-
ического отдѣла харьковскаго техничес-
каго общества. Художникъ-фотографъ
М. Я. Лещинский сдѣлаетъ докладъ на
тему: «Увеличеніе портретовъ». Входъ
для публики—свободный.

Благотворительный сеансъ. Сегодня
въ синематографѣ «бр. Боммеръ» будетъ
демонстрироваться очень интересная про-
грамма картинъ. Съ 12 час. дня и до
6 час. вечера—сеансы ютской програм-
мы, а съ 6 час. будетъ демонстрироваться
шестидневная новинка—«Драма на Волгѣ».
Чистый сборъ съ вечера поступитъ въ
полизу женской гимназии, учрежденной
холодногорскимъ о-вомъ просвещеніемъ.
Правленіе о-ва и попечительный совѣтъ
гимназии обращаются къ харьковскому
о-ву съ горячимъ призываомъ пріести гим-
назии на помощь, и тѣмъ оказать мате-
риальную поддержку и гимназии, и ея
воспитанницамъ, среди которыхъ есть
очень много нуждающихся.

Новая электрическая станція.

Вчера гласные городской думы про-
изводили осмотръ новой электрической
станціи. Передъ осмотромъ заѣдущий
постройкой станціи проф. Н. А. Артемьевъ
сдѣлалъ краткій докладъ о постройкѣ.

Отмѣтившисъ, что зданіе станціи закон-
чено только вчера, Н. А. Артемьевъ
указать, что въ ближайшемъ будущемъ
зданію еще будетъ увеличено: будетъ
расширено машинное отдѣленіе, занимаю-
щее переднюю часть нового зданія; та-
кимъ образомъ, зданіе будетъ раздвинуто
по длину по фасаду. Пристройка будетъ
находиться на мѣстѣ старой станціи.
Соответствующимъ образомъ будетъ уве-
личено и распределительное отдѣленіе.

Благодаря неаккуратности подрядчи-
ковъ, въ настоящее время еще не устроены
желѣзныя двери, ведущія изъ ма-
шинного въ распределительное отдѣленіе.
Не устроено еще и приспособленіе для
очистки воды, подвоза угля и т. д.

юта общества, для каковой цѣли общество
имѣетъ въ своемъ распоряженіи 600 кв.
саж. земли и 9000 руб. Смета составлена
въ 25,000 руб.

Высказаны пожеланія объ устройствѣ
дома для трехъ отдѣльныхъ пріюта (защи-
ты и физического воспитанія дѣтей и для
помѣщенія столовыхъ общества).

Были произведены выборы, причемъ
избранными оказались: предѣдателемъ
общества—Б. Г. Пушкиревъ, попечитель-
ницей пріюта—М. И. Батюшкова; чле-
нами правленія—Р. И. Падеревскій, И. Г.
Сергеевъ, Б. С. Грайденбергъ, А. М.
Силинъ, Д. А. Сѣнко-Савинъ, В. В. Пе-
воринская, Б. Г. Пушкиревъ, А. С. Про-
копенко и А. Коростелевъ; въ попечи-
тельный совѣтъ—А. П. Сибирцева, А. Е.
Трепѣко, З. В. Евятковская, А. М. Лев-
ковская, В. Н. Куколь-Яспонольская,
Т. Д. Кобозева, Я. М. Рыкова и Е. И.
Лясковская. Были избраны и другія долж-
ностные лица.

29 декабря въ пріюте общества состо-
ится панихида по члену общества А.
Браиловскому.

Второе епархиальное училище.

Работы по сооруженію въ Харьковѣ
второго епархиального женскаго училища
подвигаются впередъ. Работами руково-
дить особый строительный комитетъ, подъ
предѣдателствомъ прот. И. П. Знамен-
скаго.

Новый 3½-этажный корпусъ вчера
уже законченъ постройкой. Внутренняя
отдѣлка корпуса будетъ произведена зи-
мой и весной 1914 года. Въ слѣдующемъ
году будетъ приступлено къ работамъ по
соединенію стараго корпуса съ новымъ,
для какой цѣли придется разобрать часть
стараго корпуса съ восточной его стороны.

Облицовка корпуса предполагается
устроить въ слѣдующемъ году.

Въ двухъ корпусахъ можетъ свободно
помѣститься до 1200 учащихся, благодаря
тому, что возможность открыть до-
ступъ въ епархиальное училище и ютамъ
лишь не духовнаго извѣтия.

На постройку корпуса уже израсходо-
вано около 250,000 руб. (смета исчисле-
на въ 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предположено
устроить преимущество классы. Въ

Днѣ
про

Автомобіль
Третьяго
територіаловск
ицалася авто
На Лопан
быть изъ
Ударъ—и
шепти.

Публика
еля и пыта-
слѣдній съ
Сергіевскую
чиль сзади
ріачева, уп-
номъ, и раз-
Комань,
жалъ руля
врѣзаясь въ
Всѣ три
счастливой
левъческихъ

По воск-
тивъ «Вил-
дятся подре-
стеровыхъ,
лраться «н
Прохожи
какого удо-
испуганно
насть въ
ствій».

«Сеансы
госѣтъ полу-
Замѣчатель-
дять и иш

Новый

(Пис

По пово-
газъ. «Утра-
«Новый за-
ходимаго о

имецкій сиз-
лівія, который
цѣль это въ ви-
ѣ возможнѣй
на весь заем,
шаги въ
и бердянскіе
Боковцеву о-
лизовать тѣль

1 МУСТАФЫ.

арреспондентъ
чеснныи сѣ-
ежу Портой
выдачъ Му-
штути не за-
ли Мустафу,
послѣ того,
надъ Муста-
фы, что казнь

Русскому
о требование
не отказался
желаю об-
переговоровъ
проявлять
антинополь-
зъ ни слова
тѣ. Между
къ тайному
шье, съ са-
нъ за горо-
дъ русскому
то Мустафа
еменно онъ
о. Послал
письменной
шни Алии.
шить и то
изнанъ из-

БАРТУ.

и привнесла
въ засѣданія
шаль ка-

протекало
ернемъ з-
ита высту-
приняли
ити вни-
онравки къ
деласть за-
ышеніе п-
одходомъ.

Новая электрическая станція.

Вчера гласные городской думы про-
изводили осмотръ новой электрической
станціи. Передъ осмотромъ завѣдующій
постройкой станціи проф. Н. А. Артемьевъ
сдѣлалъ краткій докладъ о постройкѣ.

Отмѣтилось, что зданіе станціи закон-
ченено только вчера, Н. А. Артемьевъ
указалъ, что въ ближайшемъ будущемъ
зданіе еще будетъ увеличено: будетъ
расширено машинное отдѣленіе, занимаю-
щее переднюю часть нового зданія; так-
имъ образомъ, зданіе будетъ раздвинуто
по длину по фасаду. Пристройка будетъ
находиться на мѣстѣ старой станціи. Соответствующимъ образомъ будетъ уве-
личено и распределительное отдѣленіе.

Благодаря неаккуратности подрядчи-
ковъ, въ настоящее время еще не устроены
желѣзныи двери, ведущія изъ ма-
шинного въ распределительное отдѣленіе.
Не устроено еще и приспособленіе для
очистки воды, подвоза угля и т. д.

Переходя къ оборудованію станціи, г.
Артемьевъ отметилъ значительный усо-
вершенствованія по сравненію со старой
станціей: автоматическую нагрузку угля,
применение усовершенствованныхъ дви-
гателей и турбинъ, замѣну человѣческой
силы автоматическими приспособленіями,
utiлизацию газовъ для предварительного
нагреванія воды и т. п.

Благодаря особымъ приспособленіямъ,
дымъ изъ топокъ очищается, и затѣмъ
въ небольшомъ количествѣ выпускается
черезъ небольшую трубу. Этимъ устра-
няется удушливая копоть, которую
обычно распространяютъ фабрично-завод-
скіе трубы.

По словамъ г. Артемьева, количество
вырабатываемой на станціи энергіи уже
въ текущемъ году превысило ту норму,
которая была определена для 1915 года.
И въ настоящее время станція имѣетъ
достаточно энергіи, чтобы обслужить
районъ радиусомъ въ 50 верстъ.

Если же, не смотря на это, во многихъ
частяхъ города неѣтъ электричества,
то это объясняется перепрежденностью
сѣти и недостаткомъ монтеровъ. Въ па-
горной части подземная сѣть достаточна,
чтобы удовлетворить требованія част-
ныхъ абонентовъ, въ районѣ же Екате-
ринославской ул. и въ другихъ частяхъ
города ощущается недостатокъ прово-
довъ.

Тамъ энергія частнымъ абонентамъ
дается по очереди по мѣрѣ того, какъ

Работы по сооруженію въ Харьковѣ
второго епархиальнаго женскаго училища
подвигаются впередъ. Работами руковод-
ить особый строительный комитетъ, подъ
предсѣдательствомъ прот. И. П. Знамен-
ского.

Новый 3½-этажный корпусъ вчера
уже законченъ постройкой. Внутренняя
отдѣлка корпуса будетъ произведена эпи-
мой и весной 1914 года. Въ слѣдующемъ
году будетъ приступлено къ работамъ по
соединенію старого корпуса съ новымъ,
для какой цѣли придется разобрать часть
старого корпуса съ восточной его стороны.

Освѣщеніе корпуса предполагается
устроить въ слѣдующемъ году.

Въ двухъ корпусахъ можетъ свободно
поместиться до 1200 учащихся, благодаря
чому явится возможность открыть до-
ступъ въ епархиальное училище и дѣтамъ
лицъ не духовнаго званія.

На постройку корпуса уже израсходо-
вано около 250,000 руб. (смѣта исчислена
въ 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предположено
устроить преимущественно классы. Въ
старомъ корпусѣ будутъ устроены спаль-
ни, столовая, останется училищная би-
блиотека и проч.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Со стороны представителей владѣльцевъ
торговыхъ заведений, участвующихъ въ
смѣшанной комиссіи по урегулированію
рабочаго дня торговыхъ служащихъ, замѣ-
чается опредѣленное стремленіе къ измѣ-
нению продолжительности рабочаго дня.

Необходимо поэтому напомнить о суще-
ствующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ
обязательныхъ постановленій возникъ еще
въ 1912 году, вслѣдствіе поступившихъ
въ управу заявлений торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣ-
даніи городской думы 19 октября 1912 г.,
гласные думы А. А. Поддубный и Б. П. Ку-
ликъ предлагали просьбы эти отклонить,
но дума съ этимъ не согласилась и поста-
вила учредить новую смѣшанную ко-
миссію.

Тогда А. А. Поддубнымъ была внесена и
принята думой поправка къ постановленію
о учрежденіи комиссіи, въ томъ смыслѣ,
что комиссія не должна касаться установ-
ленной нормы рабочаго дня—въ 11 час.

По
тивъ
дятся
стеров
яратъ
Про
какого
испуга
пастъ
«Се-
госѣ-
Зам-
датъ :

Нов

По
газ.

«Новы
ходима
прощу
руемой
разъяс

Нель
жел. до
чакъ за-
шимъ въ
тѣмъ съ
были ед-
весъма
щаго чи-
рованіи
депій с
временемъ

Эти с
частіи с
обходи-
ментарій
новаго з
въ испо-
ностей в
шнихъ; с
висящимъ

держива-
личныхъ
отъ осв

Въ ча-

значеній
въ щимъ:

1) Рѣ-
января с
цагѣ, гла-
необходим
ходить-ли

желаю об-
перегородить
и пропалъ
тактическимъ
ази и слова
ентъ. Между
къ тайному
съе, съ са-
ент за горо-
къ русскому
что Мустафа
ременно оптъ
ю. Послалъ
письменной
ции Асмъ.
однит и то
ризантъ из-

БАРТУ.

а принесла
въ засѣданія
шаль ка-

протекало
ернемъ здѣ-
та высту-

прияли
тиль вни-
мѣрки къ
елаеть за-
шеніе на-
доходномъ

ой на цѣ-
й полити-
ціе, будто
сиреумаго
ихъ сви-
принятъ
ущая по-
налога.
кеть от-

не мо-
за обслы-
рываетъ
под-
той зѣ-
но при-
ло при-
хъ, по-
ть опре-
денными

урными
жѣвой.
їївыхъ
ено,—
ть по-
й об-
Нед-
данъ,
обло-
слабо.

очистки воды, подвоза угля и т. д.
Переходи къ оборудованію станціи, г. Артемьевъ отмѣтилъ значительныя усовершенствованія по сравненію со старой станціей: автоматическую нагрузку угля, применение усовершенствованныхъ двигателей и турбинъ, замѣну человѣческой силы автоматическими приспособленіями, утилизацию газовъ для предварительного нагреванія воды и т. п.

Благодаря особымъ приспособленіямъ, дымъ изъ тонкокъ очищается, и затѣмъ изъ небольшомъ количествѣ выпускается черезъ небольшую трубу. Этимъ устраивается удушливая копоть, которую обычно распространяютъ фабрично-заводскія трубы.

По словамъ г. Артемьева, количество вырабатываемой на станціи энергіи уже въ текущемъ году превысило ту норму, которая была опредѣлена для 1915 года. И въ настоящее время станція имѣетъ достаточно энергіи, чтобы обслужить районъ радиусомъ въ 50 верстъ.

Если же, несмотря на это, во многихъ частяхъ города нѣтъ электричества, то это объясняется перегруженностью сѣти и недостаткомъ монтеровъ. Въ нагорной части подземная сѣть достаточна, чтобы удовлетворить требованія частныхъ абонентовъ, въ районѣ же Екатеринопольской ул. и въ другихъ частяхъ города ощущается недостатокъ проводовъ.

Тамъ энергія частнымъ абонентамъ дается по очереди—по мѣрѣ того, какъ удастся проложить новые провода, причемъ ощущается недостатокъ въ проволокѣ. Во всякомъ случаѣ, въ теченіе ближайшихъ 3—4 мѣсяцевъ, низовые районы получать достаточно энергіи для удовлетворенія всѣхъ требованій.

Полное же насыщеніе энергіей всего города произойдетъ только къ осени будущаго года.

Затѣмъ докладчикомъ была отмѣчена сравнительная дешевизна лампочекъ, которые устанавливаются теперь на улицахъ вместо дуговыхъ фонарей.

Въ будущемъ предполагается освѣтить лампочками всѣ улицы.

Дуговые фонари останутся только на площадахъ—для создания «эффектныхъ сѣтевыхъ пятенъ».

Членъ управы А. Ю. Венгеръ вкратце познакомилъ собравшихся со сѣтью станціи. По настоящее время израсходовано на постройку станціи 1 милл. 700—800 тыс. рублей, въ запасъ имѣется еще 1,200 тыс. рублей.

Новыхъ присоединеній частныхъ абонентовъ было за сентябрь—110, октябрь—372 и за ноябрь—252. Количество присоединений за 3 мѣсяца было вдвое болѣе, чѣмъ за весь 1912 г.

По выслушаніи доклада, гласные осматривали станцію. Объясненія давали проф.

о промышленности и предпринимательства, предложивъ устроить преимущественное классы. Въ старомъ коридорѣ будутъ устроены спальни, столовая, останется училищная библиотека и пр.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Съ стороны представителей владѣльцевъ торговыхъ заведеній, участвующихъ въ смѣшанной комиссіи по урегулированію рабочаго дня торговыхъ служащихъ, замѣчается определенное стремленіе къ измѣненію продолжительности рабочаго дня.

Необходимо поэтому напомнить существующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ обязательныхъ постановленій возникъ еще въ 1912 году, вслѣдствіе поступившихъ въ управу заявленій торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣданіи городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и Б. П. Буликовъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и постановила учредить новую смѣшанную комиссию.

Тогда А. А. Поддубный была внесена и прината думой поправка къ постановленію сѣть учрежденія комиссіи, въ томъ смыслѣ, что комиссія не должна касаться установленной нормы рабочаго дня—въ 11 час. съ сутки.

Всѣдѣ затѣмъ, въ засѣданіи 3 апреля 1913 г., городская дума, опредѣляя выборы новой смѣшанной комиссіи постановила «подтвердить постановление думы отъ 19 октября 1912 г., относительно неизмененія установленной нормы рабочаго дня, въ 11 часовъ съ сутки».

Такимъ образомъ, въ силу постановленія думы, смѣшанная комиссія не можетъ касаться нормы рабочаго дня, но предприниматели, повидимому, склонны обойти это постановленіе путемъ установления сверхъурочныхъ работъ, что явится замаскированнымъ удлиненіемъ рабочаго дня.

На это обстоятельство городской думѣ слѣдуетъ обратить особое вниманіе.

Хроника учебныхъ заведеній.

Собрание студенческого техническаго о-ва.

Третьего дня состоялось общее годичное собрание членовъ студенческаго техническаго общества. Предѣдателемъ общества избрали проф. Г. А. Латышевъ, товарищемъ предѣдателя ад.-проф. Г. Ф. Прокскура.

ходимаго освѣщенному помѣстить рукою вами газ разъясненіе:

Нельзя отрица-
жел. дорогахъ бы-
ки задержекъ въ
шими пособій и
тѣмъ слѣдуетъ
были единичные
весьма незначите-
шаго числа боль-
рованныхъ случ-
ей съ 1 ян-
времени.

Эти случаи за-
частіи сложности
обходимостью у-
ментарій для ис-
новаго закона та-
въ исполненіи
ностей по дѣло-
шихъ; отчастіи-
виками отъ съ-
держивающихъ
личныхъ поку-
отъ освидѣтел-
Въ частності
значеніи пособій
ные въ замѣ-
щими:

1) Рѣшеніе
января с. г. г-
панъ, главнымъ
необходимостью
ходить ли про-
стый случай
законъ 28-го
Кущанъ полу-
но при работе
или движенія
денія его съ л-
вагона при по-
плательщика,
вагонѣ.

Насколько
между прочимъ
при разсмотрѣ-
комитета о
въ соображеніи
послѣднаго по-
го изъ членовъ
возможность
нѣмъ подъ дѣ-
ньемъ

2) Рѣшеніе
одномъ и томъ
машинистъ Б-
Мирошниченко
валось уклоне-
помѣщенія ихъ
больницу для
за состояніемъ
даже комитету
давшихъ прав-
біи, согласно
менѣ комитет
шагающа за

приняли
ль вни-
равки къ
аеть за-
ене п-
ходномъ

и на цѣ-
полити-
е, будто
приемаго
ихъ сви-
принять
щія по-
налога.
кетъ от-
не мо-
на облс-
тывает.
зъ подс-
атой зъ-
сао при-
шю при-
ихъ, по-
ть опре-
денными

бурными
й лѣвой.
лѣвыхъ
ясно,—
въ по-
ной обс-
те. Нед-
раждань,
я обл-

ь слабо.
абинета

и
скаго.

«Утрѣ,
слухъ о
ной зем-
анскаго
ъ. Изъ
нистер-
ондентъ
и на

чтобы удовлетворить требования частныхъ абонентовъ, въ районѣ же Екатеринопольской ул. и въ другихъ частяхъ города ощущается недостатокъ проводовъ.

Тамъ энергія частнымъ абонентамъ дается по очереди—по мѣрѣ того, какъ удается проложить новые провода, причемъ ощущается недостатокъ въ проводкахъ. Во всякомъ случаѣ, въ теченіе ближайшихъ 3—4 мѣсяцевъ, низовые районы получать достаточно энергіи для удовлетворенія всѣхъ требованій.

Полное же насыщеніе энергией всего города произойдетъ только къ осени будущаго года.

Затѣмъ докладчикомъ была отмѣчена сравнительная дешевизна лампочекъ, которыя устанавливаются теперь на улицахъ вмѣсто дуговыхъ фонарей.

Въ будущемъ предполагается освѣтить лампочками всѣ улицы.

Дуговые фонари останутся только на площадяхъ—для создания «эффектныхъ освѣтовыхъ пятенъ».

Членъ управы А. Ю. Вегнеръ вкратѣ познакомилъ собравшихся со сметой станціи. По настоящее время израсходовано на постройку станціи 1 милл. 700—800 тыс. рублей, въ запасѣ имѣется еще 1,200 тыс. рублей.

Новыхъ присоединеній частныхъ абонентовъ было за сентябрь—110, октябрь—372 и за ноябрь—252. Количество присоединеній за 3 мѣсяца было вдвое больше, чѣмъ за весь 1912 г.

По выслушанію доклада, гласные осматривали станцію. Объясненія давали проф. Н. А. Артемьевъ, инженеры: Д. П. Головоровъ, Б. И. Гамрекъ, П. А. Ковалевскій, Р. А. Прошансій и дежурный техникъ-монтажеръ А. С. Скоробогатовъ.

Засѣданія.

О-ва защиты дѣтей.

Третьего дня, подъ предсѣдательствомъ Б. Г. Пушкирева, состоялось общее собрание членовъ общества защиты и физического воспитанія дѣтей.

Собрание, почтивъ память члена общества и участковаго попечителя о. А. Браиловскаго вставало, перешло къ обсужденію очередныхъ дѣлъ.

Между прочимъ, былъ поднятъ вопросъ о постройкѣ собственнаго зданія для прі-

повидя уредить новую смѣшанную коммисію.

Тогда А. А. Поддубнымъ была внесена и принятая думой поправка къ постановлению обѣ учрежденія комиссій, въ томъ смыслѣ, что комиссія не должна касаться установленной нормы рабочаго дня—въ 11 час. съ сутки.

Всльѣдъ затѣмъ, въ засѣданіи 3 апреля 1913 г., городская дума, опредѣляя выборы новой смѣшанной комиссіи постановила «подтвердить постановление думы отъ 19 октября 1912 г., относительно неизмененія установленной нормы рабочаго дня, въ 11 часовъ въ сутки».

Такимъ образомъ, въ силу постановленій думы, смѣшанная комиссія не можетъ касаться нормы рабочаго дня, но предприниматели, повидимому, склонны обойти это постановление путемъ установления сверхурочныхъ работъ, что явится замаскированнымъ удлиненіемъ рабочаго дня.

На это обстоятельство городской думѣ слѣдуетъ обратить особое вниманіе.

Хроника учебныхъ заведеній.

Собрание студенческаго техническаго о-ва.

Третього дня состоялось общее годичное собрание членовъ студенческаго техническаго общества. Предсѣдателемъ общества избранъ проф. Г. А. Латышевъ, товарищемъ предсѣдателя ад.-проф. Г. Ф. Прокура.

Земская жизнь.

Школьное строительство.

Въ 1914 году въ Сумскомъ уѣздѣ предложены къ постройкѣ двѣ пятикомплектныхъ школы, 3 двухкомплектныхъ и 6 однокомплектныхъ.

Стоимость этихъ школъ исчислена въ 200 тыс. руб.

Собаки-ищейки на жел. дор.

Управление Южнаго ж. д. получено циркулярное распоряженіе о желательности примѣненія на дорогахъ для разыска разного рода хищней и раскрытия преступлений—собакъ ищеекъ.

иимъ въ замѣ-
щимъ:

1) Рѣшеніе января с. г. цагъ, главныя необходиимости ходить ли простий случай законъ 28-го Купанъ полу-
не при работа или движение денія его съ лѣ вагона при по-
плательщика, вагонѣ.

Насколько въ между прочимъ при разсмотрѣніи комитета о въ совѣтѣ управы послѣднаго пос-
то изъ членовъ въможность п-
немъ подъ дѣлъ.

2) Рѣшеніе однѣмъ и томъ машинистъ Бен-
Мирошиченко, валось уклоне-
помѣщенія ихъ большинцу для за состояніемъ даже комитету давшихъ правъ би, согласно менѣе комитетъ шагоси зъ за-
за нимъ и Ми-
больницу на и-
тораго явится в-
лить, на что онъ

3) пострадав-
тышній уклоненіи врачебной коми-
стовать, несмо-
его вызова туда же и отъ назна-
дованія органовъ стомѣ-врачъ, послужило причиной ему пособія.

Случай задерж-
такого характера
выше, конечно, въ будущемъ, по ме-
данныхъ и учен-
кова, какъ дѣло-
такъ и со сторо-

Дневникъ происшествий.

Автомобильный катастрофы.

Третьего дня въ 11 ч. вечера по Екатериновской ул., съ большой скоростью исчез автомобиль «Компьютер».

На Лопанскомъ мосту автомобиль налетѣлъ на извозчика № 820.

Ударъ—и экипажъ превратился въ глыбы.

Публика бросилась къ месту происшествія и пыталась задержать шоффера, но послѣдний съ той-же скоростью свернулся на Сергиевскую площадь, но тутъ-же наскочилъ сзади на автомобиль изъ гаража Гончарова, управляемый шофферомъ Команомъ, и разбилъ этому автомобилю кузовъ.

Команъ, не ожидавший удара, не удержалъ руля и управляемый имъ автомобиль врѣзился въ проходившій вагонъ конки, сломавъ у послѣдняго переднюю ось.

Всѣ три катастрофы лишь благодаря счастливой случайности обошлись безъ человѣческихъ жертвъ.

«Купачки».

По воскресеньямъ, по набережной, противъ «Виллы Жаткина», постоянно ходятъ подростки и взрослые парни изъ мастеровыхъ, чтобы потешить себя и подраться «на кулачки».

Прохожимъ, однако, развлечеіе это никакого удовольствія не доставляетъ—они испуганно шарахаются, стараясь не попасть въ центръ «театра воспитыхъ дѣйствій».

«Сеансы» эти происходятъ обыкновенно гости полудня.

Замѣтательно, что «сраженія» происходить и никѣмъ не прерываются.

Новый законъ объ увѣчныхъ.

(Письмо въ редакцію).

По поводу помѣщенной въ № 2138 раз., «Утро» замѣтки подъ заглавіемъ «Новый законъ объ увѣчныхъ» для необходимаго освѣщенія затронутаго вопроса пропустилъ на столбцахъ редактируемой газеты.

такіе случаи будуть все рѣже и рѣже, для осуществленія чего дѣлопроизводство комитета примѣтъ всѣ зависящіе отъ него мѣры.

Къ этому считаютъ умѣстнымъ прибавить, что для устраненія задержекъ въ уплатѣ пособій пострадавшимъ за дни ихъ болѣзни до времени выздоровленія или опредѣленія степени инвалидности ихъ можно, между прочимъ, во второй половинѣ августа с. г. издано по дорогамъ распоряженіе, которымъ, во-первыхъ, въ случаяхъ задержекъ почему-либо въ составленіи установленныхъ актовъ и протоколовъ предлагалось дѣлать представленія о выдать пособій на основаніи дешевъ или донесений о происшедшемъ несчастномъ случаѣ и, во-вторыхъ, установить ускоренный порядокъ въ назначеніи и уплатѣ такихъ пособій, помимо дѣлопроизводства о пострадавшихъ, непосредственно въ предѣлахъ заинтересованныхъ подлежащихъ желѣзодорожныхъ службъ и отдельовъ.

Начальникъ Южныхъ жел. дорогъ.

Б. Д. Воскресенскій.

Воздухоплаваніе.

Аэропланъ техническаго об-ва.

Заказанный воздухоплавательнымъ отдѣломъ харьковскаго техническаго об-ва аэропланъ въ настоящее время закопченъ пестройкой и на-дѣяхъ будетъ доставленъ въ Харьковъ.

Аэропланъ техническаго об-ва—монопланъ и представляетъ собою типъ аэроплановъ малой мощности, или такъ называемые въ просторѣчии—тихоходы.

По доставленіи въ Харьковъ (изъ Кіева) «тихоходъ» будетъ публично испытываться.

«Тихоходъ» обладаетъ небольшой скоростью и весьма удобенъ для совершенія безопасныхъ воздушныхъ прогулокъ.

Аэро-саны.

Съ наступленіемъ зимы, воздухоплавательный отдѣлъ техническаго об-ва въ цѣляхъ изысканія средствъ предполагаетъ устроить аэро-саны для публичного пользованія.

Аэро-саны, конечно, новинка въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Шаке» и изъ-

ломавъ у послѣднаго переднюю ось.

Всѣ три катастрофы лишь благодаря счастливой случайности обошлись безъ человѣческихъ жертвъ.

лице.

„Кулачки“.

По воскресеньямъ, по набережной, противъ «Виллы Жаткина», постоянно ходятъ подростки и взрослые парни изъ мастеровыхъ, чтобы потешить себя и пограться «на кулачки».

Прохожимъ, однако, развлечениѳ это никакого удовольствія не доставляетъ—они испуганно шарахаются, стараясь не попасть въ центръ «театра военныхъ дѣйствій».

«Сезы» эти происходятъ обыкновенно послѣ полудня.

Замѣтчательно, что «сраженія» происходятъ и никѣмъ не прерываются.

Новый законъ объ увѣчныхъ.

(Письмо въ редакцію).

По поводу помѣщенной въ № 2138 газ. «Утро» замѣтки подъ заглавиемъ «Новый законъ объ увѣчныхъ» для необходимости освѣщенія затронутаго вопроса прошу помѣстить на столбцахъ редактируемой вами газеты нижеизложенное мое разъясненіе:

Нельзя отрицать того, что на Южныхъ жел. дорогахъ были до сего времени случаи задержекъ въ назначеніи пострадавшимъ пособий или пенсій, но вмѣсть съ тѣмъ слѣдуетъ признать, что случаи эти были единичные и число ихъ составляетъ весьма незначительный процентъ отъ общаго числа болѣе 1900 всѣхъ зарегистрированныхъ случаевъ тѣлесныхъ поврежденій съ 1 января с. г. до настоящаго времени.

Эти случаи задержекъ объясняются отчасти сложностью и новизною дѣла, необходимостью установления многихъ комментариевъ для яснаго пониманія и усвоенія нового закона и некоторыхъ затруднений въ исполненіи установленныхъ формальностей по дѣлопроизводству о пострадавшихъ; отчасти же обстоятельствами, зависящими отъ самихъ пострадавшихъ, задерживающими доставленіе необходимыхъ личныхъ документовъ или уклоняющимися отъ освидѣтельствованія ихъ здоровья.

Пачайтнинъ Южныхъ жел. дорогъ.
Б. Д. Воскресенскій.

Воздухоплаваніе.

Аэропланъ техническаго об-ва.

Заказанный воздухоплавательнымъ отдѣлѣмъ харьковскаго техническаго об-ва аэропланъ въ настоящее время законченъ постройкой и на дняхъ будетъ доставленъ въ Харьковъ.

Аэропланъ техническаго об-ва—монопланъ и представляетъ собою типъ аэроплановъ малой мощности, или такъ называемыя въ просторѣчиѣ—тихоходы.

По доставленіи въ Харьковъ (изъ Кieva) «тихоходъ» будетъ публично испытываться.

«Тихоходъ» обладаетъ небольшой скоростью и весьма удобенъ для совершенія безопасныхъ воздушныхъ прогулокъ.

Аэро-саны.

Съ наступленіемъ зими, воздухоплавательный отдѣлъ техническаго об-ва въ цѣляхъ изысканія средствъ предполагаетъ устроить аэро-саны для публичного пользованія.

Аэро-саны, конечно, новинка въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Нааке», имѣющимъ въ распоряженіи об-ва.

Въ аэро-секціи технологического ин-та.

Сегодня, въ большой физической аудитории, состоится общее собраніе членовъ аэро-секціи студенческаго техническаго об-ва при харьковскомъ технологическомъ ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ сдѣлаетъ популярный докладъ на тему «Этапы авіації». Докладъ будетъ сопровождаться демонстраціонемъ серіи діалозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ, интересующихся вопросами воздухоплаванія и воздухолетанія.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Элобина.

Правдничный день и интересныя скватки собрали вчера массу публики. Въ первой парѣ боролись Рощинъ и Маркъ Святлыи. М. Святлыи снова прыгнѣаетъ родъ

дорогахъ съмъ до сего времени слу-
чай задержекъ въ назначениі пострадав-
шимъ пособій или пенсії, но вмѣсть съ
тѣмъ слѣдуетъ признать, что случаи эти
были единичные и число ихъ составляетъ
весьма незначительный процентъ отъ об-
щаго числа болѣе 1900 всѣхъ зарегистри-
рованныхъ случаевъ тѣлесныхъ повреж-
дений съ 1 января с. г. до настоящаго
времени.

Эти случаи задержекъ объясняются от-
части сложностью и новизною дѣла, не-
обходимостью установленія многихъ ком-
ментарій для яснаго пониманія и усвоенія
новаго закона и нѣкоторыхъ затрудненій
въ исполненіи установленныхъ формаль-
ностей по дѣлопроизводству о пострадав-
шихъ; отчасти же обстоятельствами, за-
висящими отъ самихъ пострадавшихъ, за-
держивающими доставленіе необходимыхъ
личныхъ документовъ или уклоняющимися
отъ освидѣтельствованія ихъ здоровья.

Въ частности, случаи задержки въ на-
значеніи пособій пострадавшимъ, указан-
ные въ замѣткѣ, объясняются слѣдую-
щимъ:

1) Рѣшеніе дѣла о пострадавшемъ 25
января с. г. помощникѣ машиниста Ку-
цанѣ, главнымъ образомъ, задержалось
необходимостью выясненія вопроса, под-
ходилъ ли происшедшій съ нимъ несчаст-
ный случай по существу своему подъ
законъ 28-го июня 1912 г., таѣжъ какъ
Куцанѣ получиль тѣлесное поврежденіе
не при работахъ и не вслѣдствіе работъ
или движенія побѣздовъ, а вслѣдствіе пад-
енія его съ лѣстницы, стоявшаго на пути
вагона при полученіи имъ жалованья отъ
плательщика, находившагося въ этомъ
вагонѣ.

Насколько вопросъ этотъ неясенъ,
между прочимъ, видно и изъ того, что
при разсмотрѣніи постановленія мѣстнаго
комитета о назначеніи пенсії Куцаню
въ совѣтъ управлений дорогъ къ журналу
послѣднія поступило особое мнѣніе одно-
го изъ членовъ совѣта, отсправляюще-
е возможность подвести случай съ Куца-
немъ подъ дѣйствіе новаго закона.

2) Рѣшеніе дѣла о пострадавшихъ при
одномъ и томъ же случаѣ 7 марта с. г.
машинистъ Бекманѣ и помощникъ его
Мирошниченко, между прочимъ, задержи-
валось уклоненіемъ пострадавшихъ отъ
помѣщенія ихъ въ желѣзодорожную
больницу для необходимаго наблюденія
за состояніемъ здоровья ихъ, что давало
даже комитету о вознагражденіи пострада-
вшихъ право къ отказу имъ въ пособі-
яхъ, согласно ст. 12-й закону.

Сегодня, въ большой физической аудито-
рии, состоится общее собрание членовъ моро-
секціи студенческаго техническаго об-
щества харьковскому технологоческому ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ ездить популярный
докладъ на тему «Этапы авіаціи». Докладъ
будетъ сопровождаться демонстраціонемъ
серіи діапозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ,
интересующихся вопросами воздухоплаванія
и воздухометріи.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Злобина.

Правдничий день и интересный скват-
ки собрали вчера массу публики. Въ пер-
вой парѣ боролись Рошинъ и Маркъ Сва-
тыни. М. Сватыня снова прыгнувъ рядъ
неправильныхъ премовъ, за что жюри
дѣлаетъ ему замѣчаніе. На 15 мин. сербъ
Рошинъ захватомъ переднаго полса
быль уложенъ на обѣ лопатки. Вторая пары: чемпионъ міра Ив. Шемякинъ и
Эрикъ (Вѣна). На 4 мин. Шемякинъ
сломалъ мостъ и плотно притягатель
юрокаго вѣнца къ ковру. Третья пары: Бо-
гатыревъ-Богуславский (Харьковъ) и Ме-
дедаури (Кавказъ). На 5 мин. русскій
богатырь премомъ «Bras roulé par terre»
шобѣдилъ пылкаго кавказца. Четвертая пары:
Черная маска и цыганъ Сокуръ. На
3 мин. незнакомецъ захватилъ цыгана
неправильнымъ премомъ (взялъ за ноги)
и положилъ Сокура, но жюри признало
пораженію недѣйствительнымъ. Въ даль-
нейшей скватѣ все-же побѣдителемъ вы-
шелъ незнакомецъ. Послѣдняя пары: Ив.
Залицінъ и Святогоръ. Заслуженный «ка-
питанъ воздуха» г. Залицінъ нападаетъ
очень осторожно и часто занимаетъ пози-
цію оборонительную. Въ теченіе 20 мин.
скватка не дала результата.

Театръ и Искусство.

Къ 2-му камерному собранію И. р. м. о.

Въ программу 2-го камерного собранія
И. р. м. о., назначенаго на среду, 27
ноября, въ залѣ общественной библиотеки,
при участіи притягательной изъ Берлина
шансіки И. Ландесманъ и струнаго квар-
тета, въ составѣ: И. Ахронъ, И. Е. Бук-
никъ, К. Ф. Боннебокъ, А. А. Бодисякъ

внесена и
становлению
имъ смыслъ,
и ся установ-
11 час.

3 апреля
бъли выбо-
постановила
ны отъ 19
неизмѣн-
аго дни, въ

постановле-
не можетъ
но предпри-
обойти это
енія сверхъ-
замаскиро-
дня.
дской думы
иціе.

иведеній.

скаго о-ва.
шое годич-
скаго тех-
гелемъ об-
Латышевъ,
роф. Г. Ф.

б.

о.

гъ уѣздѣ
цѣвъ пяти-
комплект-

ислены въ

1. дор.

получено
желатель-
для ро-
раскрытия

щими:

1) Рѣшеніе дѣла о пострадавшемъ 25 января с. г. помощникъ машиниста Купцанъ, главнымъ образомъ, задержалось необходимостью выясненія вопроса, подходитъ ли происшедшій съ нимъ несчастный случай къ существу своему поѣзда 28-го июня 1912 г., такъ-какъ Купцанъ получилъ тѣлесное поврежденіе не при работахъ и не вслѣдствіе работъ или движения поѣздовъ, а вслѣдствіе паденія его съ лѣстницы, стоявшаго на пути вагона при получении имъ жалованья отъ плательщика, находившагося въ этомъ вагонѣ.

Насколько вопросъ этотъ неясенъ, между прочимъ, видно и изъ того, что при разсмотрѣніи постановленія мѣстнаго комитета о назначеніи пенсіи Купцану въ совѣтъ управления дорогъ къ журналу послѣдніго поступило особое мнѣніе одного изъ членовъ совѣта, опровергающее возможность подвести случай съ Купцаномъ подъ дѣйствіе нового закона.

2) Рѣшеніе дѣла о пострадавшихъ при одномъ и томъ же случаѣ 7 марта с. г. машинистъ Бекманъ и помощникъ его Мирошниченко, между прочимъ, задерживалось уклоненіемъ пострадавшихъ отъ помѣщенія ихъ въ железнодорожную больницу для необходимаго наблюденія за состояніемъ здоровья ихъ, что давало даже комитету о вознагражденіи пострадавшихъ право къ отказу имъ въ пособіи, согласно ст. 12-й закона, тѣмъ не менѣе комитету удалось убѣдить явившагося за засѣданіе Бекмана, а вслѣдъ за нимъ и Мирошниченко поступить въ больницу на испытаніе, по окончаніи котораго явится возможность точно опредѣлить, на что они имѣютъ право, и

3) пострадавшій 22 февраля с. г. Тертышный уклонился отъ яви въ главную врачебную комиссию для его освидѣтельствованія, несмотря на неоднократные его вызовы туда, а затѣмъ уклонился также и отъ назначенного комиссию изслѣдованія органовъ его слуха специалистомъ-врачомъ, что главнымъ образомъ и послужило причиной задержки въ назначенніи ему пособія.

Случай задержекъ въ уплатѣ пособій такого характера, какъ перечисленные выше, конечно, возможны и вѣредъ, но въ будущемъ, по мѣрѣ накопленія опытныхъ данныхъ и уясненія сущности нового закона, какъ дѣлопроизводствомъ комитета, такъ и со стороны служащихъ и рабо-

быль уложенъ на обѣ лопатки. Вторая пара: чемпионъ міра Ив. Шемякинъ и Эрликъ (Вѣна). На 4 мин. Шемякинъ сломалъ мостъ и плотно присечатать юркаго вѣнца къ ковру. Третья пара: Богатыревъ-Богуславскій (Харьковъ) и Меделавури (Кавказъ). На 5 мин. русскій богатырь пріемомъ «Bras roule parterre» побѣдилъ пылкаго кавказца. Четвертая пара: Черная маска и цыганъ Сокуръ. На 3 мин. незнакомецъ захватилъ цыгана неправильнымъ пріемомъ (взялъ за ноги) и положилъ Сокура, но жюри признало пораженіе недѣйствительнымъ. Въ дальнѣйшейхваткѣ все-же побѣдителемъ вышелъ незнакомецъ. Послѣдняя пара: Ив. Замкинъ и Святогоръ. Заслуженный «капитанъ воздуха» г. Замкинъ нападаетъ очень осторожно и часто занимаетъ позицію оборонительную. Въ теченіе 20 мин.хватка не дала результата.

Театръ и искусство.

Къ 2-му камерному собранію И. р. м. о.

Въ программу 2-го камерного собранія И. р. м. о., назначенаго на среду, 27 ноября, въ залѣ общественной библиотеки, при участіи приглашенной изъ Берлина піанистки Н. Ландесманъ и струннаго квартета, въ составѣ: И. Ахронъ, И. Е. Букшникъ, Б. Ф. Бринкбокъ, А. А. Борисикъ, войдутъ два ансамблі и фортепіанныи пьесы.

Въ струнномъ квартетѣ съ шалль (оп. 44, № 2) Мендельсона, сопровождаемъ почти одновременно съ его «итальянской» симфоніей (A dur), особенно рельефно выступаютъ характерныи черты мѣлодіи романса: романтический сентиментализмъ въ первой части, мелодическая нѣжность въ andante, а въ скерцо и финалѣ легкость и фантазичность, рождающіяся съ знаменитой увертюрой и скерцо эпіфесъ изъ «Сна въ лѣтнюю ночь».

Тrio (B dur), первое изъ двухъ большихъ фортепіанныхъ ансамблей Шуберта, примыкаетъ по духу къ творчеству Бетховена, т. наз., второго периода; лиризмъ вдохновенія, богатство и изящность мелодіи, отводить этому прекрасному trio одно изъ первыхъ мѣстъ въ камерной литературы.

Молодая піанистка Н. Ландесманъ, окончившая въ Берлинѣ штернскую консерва-

Срочная почта.

СПОРЪ КАССО СЪ СЕНАТОМЪ.

Споръ министра народного просвещенія Л. А. Кассо съ Сенатомъ по вопросу об ограничении допуска къ экзаменамъ на званіе лекаряъ въ испытательныхъ комиссіяхъ при университѣтѣ лицъ, окончившихъ заграницы высшія чиновныя заведенія, остался не решеннымъ.

22 ноября вопросъ этотъ рассматривался въ Сенатѣ и единогласно не было доѣднѣшнаго. Поэтому вопросъ переносится въ 1-е общее собраніе Сената.

ВЗГЛѢДЪ А. И. ГУЧКОВА НА ЗАДАЧИ ПЕЧАТИ.

На банкетѣ газеты «Голосъ Москвы», по случаю ея новоселья былъ А. И. Гучковъ и произнесъ рѣчь. А. И. Гучковъ, отмѣтивъ особенности пересекаемаго момента, приспѣлъ, по словамъ «Д.», къ заключению, что общество находится на порогѣ крупныхъ событий, и газета, желаяющая быть живымъ первомъ общества, должна помнить, что въ 1905 г. врагами буржуазіи были низы общества, теперь же ими являются верхи общества. Газета должна вести съ врагами буржуазіи, откуда бы они не являлись, самую энергичную борьбу и призывать общество къ единенію въ этой борьбѣ.

КЪ ДѢЛУ БУЯЛЬСКАГО.

Изъ Брюсселя сообщаютъ, что предсѣдатель международного социалистического бюро Вандервалде и членъ бюро, представитель русской партии эсъ-эрвъ, Рабиновичъ постыли министра юстиціи по дѣлу Буяльского. Министръ опасается взрыва негодованія въ обществѣ и потому, вѣроятно, откажется въ выдачѣ Буяльского.

НАПАДЕНИЕ НА ЭКОНОМИЮ ГР. И. И. ВОРОНЦОВА-ДАШКОВА.

Выясняются подробности дерзкаго нападенія грабителей на экономію гр. И. И. Воронцова-Дашкова. Экономія находится въ очень глухой местности. Грабители напали на экономію между 9 и 10 часами вечера, когда экономія обычно отрѣзана отъ всего вѣнчанаго міра. Грабителей было свыше 20 человѣкъ. Они были верхомъ, вооружены. Часть перепуганаго населения экономіи, особенно женщины и дети, подняли крикъ. Бандиты принялись буквально штурмовать экономію. Едва кто выскакивалъ изъ усадьбы во дворъ, какъ падалъ, пронизанный градомъ вуль. Разказываютъ, что изъ одного жилья выскочило пять рабочихъ экономіи и съ дубинами бросились на грабителей. Послѣдние, окруживъ этихъ рабочихъ, поставили ихъ въ шеренгу и постепенно разстрѣливали. Ворвавшись въ

ихъ туземцами, производилась съ особою тщательностью, и чтобы, по окончательному разрешенію вопроса о подданствѣ генералитетомъ, таковое доводилось до свѣдѣнія бухарскаго правительства черезъ политического агента, для исключченія данного лица и его потомковъ изъ бухарскихъ списковъ.

Сенатъ, по словамъ «Р.», призналъ, что средне-азіатскіе евреи, какъ иностранные, не вправѣ приобрѣтать въ Туркестанѣ земли и недвижимыхъ имуществъ.

ЖЕЛѣЗНОДОРОЖНЫЙ ЗАЕМЪ.

На биржѣ, въ связи съ паденіемъ кабинета Барту, распространились неблагоприятные слухи о выдаче на заключеніе нашего желѣзодорожнаго займа въ Парижѣ. Указываютъ, что кабинетъ Барту согласился на заемъ; между тѣмъ, другой кабинетъ можетъ измѣнить свое отношеніе къ предстоящей операции.

Переговоры въ Парижѣ велись не съ группой политическихъ дѣятелей, представителемъ которыхъ является кабинетъ министровъ, а съ правительствомъ, съ согласіемъ и при близкайшемъ участіи главы республики, и поэтому паденіе кабинета никакого отношенія къ результатамъ переговоровъ не можетъ.

Весьма возможно, что французский синдикатъ предложитъ таѣя условия, которыхъ окажутся непрѣдлемыми. Имѣя это въ виду, В. Н. Котовцевъ не счелъ возможнымъ ставить Франціи монополію на весь заемъ, и съ этой цѣлью были сдѣланы шаги въ Грандіи и Англіи. Лондонскіе и берлинскіе банкиры дали завѣреніе В. Н. Котовцеву о полной своей готовности реализовать тотъ или другой заемъ.

«САМОУБІЙСТВО» КАВАКЛИ МУСТАФЫ.

Константинопольскій корреспондентъ «Voss. Zeitg.» сообщаетъ интересныя свѣдѣнія о ходѣ переговоровъ между Портой и русскимъ посланникомъ о выдачѣ Мустафы. Турція ни на одну минуту не задумывалась надъ тѣмъ, выдать ли Мустафу, или нетъ. Уже въ четвергъ послѣ того, какъ состоялся вторично судъ надъ Мустафой, великій визиръ заявилъ, что казнь будетъ безусловно совершена. Русскому посланнику было заявлено, что требование его непрѣдлемо. Посланникъ не отказался отъ своего требования, но, не желая обострять конфликтъ, въ виду переговоровъ между Россіей и Турцией, не проявлялъ особенной настойчивости. Константинопольской печати было отданъ приказъ ни слова не писать обѣ всемѣнѣ инцидентѣ. Между тѣмъ, власти принимали мѣры къ тайному совершенію казни. Въ воскресенье, съ самого утра Мустафа былъ казненъ за городомъ. Великій визиръ явился къ русскому посланнику и сообщилъ ему, что Мустафа совершилъ самоубийство. Одновременно онъ извинился за турецкую полицію. Посланникъ потребовалъ извиненія въ письменной формѣ и смыканія шефа полиціи Асми. Великій визиръ обѣщалъ выполнить и то и другое, и инцидентъ былъ признанъ из-

Мѣстная жизнь.

Въ техническомъ обществѣ. Сегодня состоится научное засѣданіе фотографического отдѣла харьковскаго техническаго общества. Художникъ-фотографъ М. Я. Лещинскій сдѣлаетъ докладъ на тему: «Увеличеніе портретовъ». Входъ для публики—свободный.

Благотворительный сеансъ. Сегодня въ синематографѣ «бр. Боммеръ» будетъ демонстрироваться очень интересная программа картишъ. Съ 12 час. дня и до 6 час. вечера—сеансы детской программы, а съ 6 час. будетъ демонстрироваться шестидневная новинка—«Драма на Волгѣ». Чистый сборъ съ вечера поступитъ въ пользу женской гимназии, учрежденной холдинговскимъ о-вомъ просвещеніемъ. Правление о-ва и попечительный советъ гимназии обращаются къ харьковскому о-ву съ горячимъ призывомъ прийти гимназии на помощь, и тѣмъ оказать материальную поддержку и гимназіи, и ея воспитанницамъ, среди которыхъ есть очень много нуждающихся.

Новая электрическая станція.

Вчера гласные городской думы производили осмотръ новой электрической станціи. Передъ осмотромъ завѣдующій постройкой станціи проф. Н. А. Артемьевъ сдѣлалъ краткій докладъ о постройкѣ.

Отмѣтивъ, что зданіе станціи закончено только вчера, Н. А. Артемьевъ указалъ, что въ ближайшемъ будущемъ зданіе еще будетъ увеличено: будетъ расширено машинное отдѣленіе, занимающее переднюю часть нового зданія; такимъ образомъ, зданіе будетъ раздвинуто въ длину по фасаду. Пристойка будетъ находиться на мѣстѣ старой станціи. Соответствующимъ образомъ будетъ увеличено и распределительное отдѣленіе.

Благодаря неаккуратности подрядчиковъ, въ настоящее время еще не устроены жѣлезныя двери, ведущія изъ машинного въ распределительное отдѣленіе. Не устроено еще и приспособленіе для очистки воды, подвоза угля и т. д.

Переходя къ оборудованію станціи, г. Артемьевъ отмѣтилъ значительные усовершенствования по сравненію со старой станціей: автоматическую нагрузку угля, примененіе усовершенствованныхъ двигателей и турбинъ, замѣну человѣческой силы автоматическими приспособленіями, утилизацию газовъ для предварительного нагреванія воды и т. д.

Благодаря особымъ приспособленіямъ, дымъ изъ топокъ очищается, и затѣмъ въ небольшомъ количествѣ выпускается черезъ небольшую трубу. Этимъ устраиваютъ удалившую конопъ, которую обычно распространяютъ фабрично- заводскіе трубы.

По словамъ г. Артемьева, количество

юта общимъ имѣть саж. зем. 25,0

Высказанные дома для ты и фи помѣщаютъ

Были избраниемъ общества лицами пр. Сергеевъ Силинъ, воринскъ, коленко Трепѣкъ, ковскія Т. Д. Н. Яковлевъ, ностными

29 д. итается на Браиловъ

Второ

Работа второго подвига дѣлать о-вѣ предѣсѣ скаго.

Новый уже з. отѣлка май и въ году буде соединеніи для камъ стараго Освѧ устроитъ. Въ п. помѣстѣ чому з. ступъ т. з. на въ за въ на за въ въ

На въ за въ на за въ въ въ

Въ устроитъ старомъ чи, стоя лютка

На въ за въ въ

На въ за въ въ въ

Выяснются подробности дерзкого нападения грабителей на экономию гр. И. И. Воронцова-Дашкова. Экономия находится в очень гаухой местности. Грабители напали на экономию между 9 и 10 часами вечера, когда экономия обычно отрывалась от него позади миля. Грабители были выше 20 человек. Они были вооружены. Часть перепутанного наследия экономии, особенно женщины и дети, подняли крик. Бандиты приились буквально штурмовать экономию. Кто кто выскакивал из усадьбы во двор, как падаль, пронизанный градом. Рассказывают, что из одного жилья выскочило пять рабочих окопок и с дубинами бросились на грабителей. Последние, окружив этих рабочих, поставили их в шеренгу и поочередно расстреляли. Ворвавшись в контору, часть грабителей стала у входить, другая схватила несгораемую кассу и унесла. Тоже разоренный сторож эконоимии, прообразивший за цель грабителей, побывал на разъезде, где и сообщил о случившемся. Сразу же из телеграфа дали знать из станции «Кавказская», «Армавир», «Тихорецкая» и «Ростов». Со станции «Армавир» из места происшествия отправился начальник армавирского жандармского отделения с отрядом жандармов и железнодорожных стражников. О количестве жертв пока выяснило следующее: убитых — 11, раненных — 6 человек.

Около трех часов ночи под Арамвиром полицейской облавой были настигнуты четыре всадника. На приказание остановиться всадники не обратили внимание и продолжали свой путь. Тогда по всадникам был открыт огонь. Они отвечали выстрелами.

ВТОРИЧНАЯ БОЛЬЗНЬ УТОЧКИНА.

Авиатор Уточкин вторично тяжело заболел и помылся в частную психиатрическую лечебницу. По возвращении из Петербурга, Уточкин снова стал прибывать к кокану.

УЧАСТЬ ТУРКЕСТАНСКИХ ЕВРЕЕВЪ.

В пленарном заседании 1-го департамента Сената 22 ноября было рассмотрено рапорт туркестанского ген.-губернатора по вопросу о проживающих в Туркестане евреях. Рапорт внесен еще в 1904 году. Суть вопроса в следующем:

На основании прим. 1-го ст. 262 положения об управлении Туркестанского края, под туземцами следует разуметь также и евреев, водворившихся в неизвестные времена в Туркестанском крае, равно как и их потомство. Сенат разъяснил, что туземцами называются евреи, которые доказывают, что они лично или предки их поселились в крае до занятия его русскими войсками. Означенное разъяснение Прав. Сената было принято к руководству. Но оно не закончилось. Во время занятия Кокандского ханства, в нем проживали и евреи, выходцы из Бухары, которые, руководствуясь разъяснениями Сената, считают себя туземцами края. Ввиду этого является сомнение, может ли еврей, несомненно проживший в Кокандском ханстве во время занятия его нашими войсками, считаться туземцем, когда бухарское правительство до сих пор считает его своим подданным. Запрещенные по этому поводу министры внутренних дел и военный министр, что не в интересах края усиление в нем еврейского элемента. Министру же внутренних дел высказалось пожелание, чтобы повторка показаний евреев, добивающихся признания

турецкой стороны на одну минуту по залу находилась над тым, выдвинул Мустафа, или пять. Уже в четверг после того, как состоялся вторично суд над Мустафой, великий визир заявил, что вина будет безусловно совершина. Русскому посланнику было заявлено, что требование его неприменимо. Посланник по отказался от своего требования, но, не желая обострять конфликт, в виду переговоров между Россией и Турцией, не проявляя особенной настойчивости. Константинопольской печати было отдано приказание не писать обо всем инциденте. Между тем, власти признали имена к тайному совершению казни. В воскресенье, с самого утра Мустафа был казнен за гордость. Великий визир явился к русскому посланнику и сообщил ему, что Мустафа совершил самоубийство. Одновременно он извинился за турецкую полицию. Посланник потребовал изменения в письменной форме и смягчения шефа полиции Асми. Великий визир обещал выполнить и то и другое, и инцидент был признан исчерпанным.

КЪ ПАДЕНИЮ КАБИНЕТА БАРТУ.

Последняя парижская почта принесла боязливые сведения о ходе заседания палаты депутатов, в котором палату свинтил Барту.

Утреннее заседание палаты протекало вполне спокойно. Только в вечернем заседании, когда против кабинета выступили Кайо и Жоресь, преняли принял страшный характер. Кайо обратил внимание палаты на то, что путем поправки к закону о займе правительство желает заставить палату аннулировать решение палаты предыдущего созыва о подоходном налоге.

Кайо опровергает дальнюю ссылкой на центральный ряд фактов из финансовой политики Франции и Англии утверждение, будто обложение свидетельствует проектируемого займа налогом понизить курс этих свидетельств. Государство не может принять на себя обязательства, что и будущие поколения будут освобождены от налога. Так же, как государство не может отчуждать своего суверенитета, оно не может отчуждать и своего права на обложение. Требование правительства открывает собой в сущности поход против подоходного налога, принятого палатой еще в 1908 г. Согласно принятому тогда проекту, к обложению привлекаются все, не исключая рабочих, поскольку их заработка превышает определенную цифру. И вдруг освобожденными от налога окажутся рабочие.

Речь Кайо часто прерывалась бурными аплодисментами левой и крайней левой.

Следующим боевым оратором левой была Жоресь. Вопрос поставлен ясно, — сказал он. — Необходимо, чтобы в покрытии расходов по государственной обороны принимали участие все граждане. Недопустимо существование категории граждан, чуждых родине с точки зрения обложения.

Дюмонть и Барту возражали очень слабо. Ясно чувствовалось, что падение кабинета неизбежно.

Слухъ о назначении Н. Н. Кисель-Загорянского.

Как сообщалось вчера в «Утре», в Петербурге распространялся слух о назначении председателя богословской земской управы Н. Н. Кисель-Загорянского харьковским лицо-туберкультором. Известника, весьма близкого к министерству внутренних дел, корреспондент «Р. С.» сообщает, что эти слухи ни на чём не основаны.

находится на месте старой станции. Соответствующим образом будет увеличено и распределительное отделение.

Благодаря неаккуратности подрядчика, в настоящее время еще не устроены железные двери, ведущие из машинного в распределительное отделение. Не устроено еще и приспособление для очистки воды, подогрева угля и т. д.

Переходя к оборудованию станции, г. Артемьев отметил значительное усовершенствование по сравнению со старой станцией: автоматическую нагрузку угля, применение усовершенствованных двигателей и турбин, замену человеческой силы автоматическими приспособлениями, утилизацию газов для предварительного нагревания воды и т. п.

Благодаря особым приспособлениям, дым из топок очищается, и затем из небольшого количества выпускается через небольшую трубу. Этим устраивается удешевленная котель, которую обычно распространяют фабрично-заводские трубы.

По словам г. Артемьева, количества вырабатываемой на станции энергии уже в текущем году превысило ту норму, которая была определена для 1915 года. И в настоящее время станция имеет достаточно энергии, чтобы обслужить район в радиусе в 50 верст.

Если же, несмотря на это, во многих частях города нет электричества, то это объясняется перегруженностью сбытия и недостатком монтеров. В насторой части подземная сеть достаточна, чтобы удовлетворить требования частных абонентов, в район же Екатеринопольской ул. и в других частях города ощущается недостаток проводов.

Там энергия частным абонентамдается по очереди — по мере того, как удаётся проложить новые провода, причем ощущается недостаток в проводках. Во всяком случае, в течение ближайших 3—4 месяцев, низовые районы получать достаточно энергии для удовлетворения всех требований.

Полное же насыщение энергией всего города произойдет только к осени будущего года.

Затем докладчиком была отмечена сравнительная дешевизна лампочек, которые устанавливаются теперь на улицах вместо дуговых фонарей.

В будущем предполагается осветить лампочками все улицы.

Дуговые фонари останутся только на площадях — для создания «эффектных световых пятен».

Член управы А. Ю. Бенгнер вкратце познакомил собравшихся со сметой станции. По настоящее время израсходовано на постройку станции 1 милл. 700—800 тыс. рублей, в запасе имеется еще 1,200 тыс. рублей.

Новых присоединений частных абонентов было за сентябрь — 110, октябрь — 372 и за ноябрь — 252. Количество присоединений за 3 месяца было вдвое больше, чем за весь 1912 г.

По выслушанному докладу, гласные осматривали станцию. Объяснения давали проф. Н. А. Артемьев, инженеры: Д. П. Головоров, Б. И. Гамрекль, П. А. Ковалевский, Р. А. Прошанская и декурный техник-монтажер А. С. Скоробогатов.

Засѣданія.

О-ва защиты дѣтей.

Третьего дня, под председательством Б. Г. Пушкарёва, состоялось общее собрание членов общества защиты и физического воспитания детей.

Собрание, почтив память члена общества и участкового попечителя о. А. Браиловского ветеранами, перешло к обсуждению очередных дел.

Между прочим, был поднят вопрос о постройке собственного здания для при-

подъездов до 1200 тому живет возможностью открытия паркетного альбома.

На постройку коридора около 250,000 на 400,000 руб.

Все потому коридор будет будущим старым коридором, столовая, кухня, лестница и пр.

Со стороны предстаственных заведений, съездской комиссии рабочего для торговли членится определенное продолжительное время.

Необходимо поэтому существующую постановление.

Как известно, в обязательных постановлениях 1912 года, есть упразднение земельных участков.

При обсуждении этого городской думы гласные думы А. А. Плаков предлагали право думы с этим не пользоваться учредить новую.

Тогда А. А. Плакуб принял думой поправку учреждения комиссии, что комиссия не должна лежать на нормы рабочих суток.

Всё это затмилось, в 1913 г., городской думы новой съездской постановлением «подтвердить постановление октября 1912 г., относительно установленной нормы 11 часов в сутки».

Таким образом, в этой думы, съездская комиссия рабочих суток, постановление путем урочных работ, что рабочим удлиниением суток.

На это обстоятельство следует обратить особое внимание.

Хроника учебных

Собрание студенческого

Третьего дня состоялось собрание членов студенческого общества. Члены избрали председателем профессора Проскура.

Земская

Школьное строительство. В 1914 году в предположены к постройке комплектных школы, на 4 и 6 единокомплектных.

Стоимость этих школ 200 тыс. руб.

Собаки-ищущие

Управление Южного циркулярного распоряжения применило на землю различного рода хищных — собаки-ищущие.

юта общества, для каковой цѣли общество имѣетъ въ своемъ распоряженіи 600 кв. саж. земли и 9000 руб. Смѣть составлена въ 25,000 руб.

Высказанные пожеланія обѣ устроителей дома для трехъ отдымающихъ пріюта. (защиты и физического воспитанія дѣтей и для помѣщенія столовыхъ общества).

Были произведены выборы, причемъ избранными оказались: предсѣдателемъ общества—Б. Г. Пушкаревъ, почечительницей пріюта—М. И. Батомникова; членами правления—Р. И. Падеревскій, И. Г. Сергеевъ, Б. С. Грайденбергъ, А. М. Сычихъ, Д. А. Сѣнѣровскій, В. В. Поворинская, Б. Г. Пушкаревъ, А. С. Прокопенко и А. Коростылевъ; въ исполнительный советъ—А. П. Сибирцева, А. К. Тропинъ, З. В. Квятковская, А. М. Левковская, В. Н. Куколь-Ясполецкая, Т. Д. Кобозева, Я. М. Рыкова и Е. И. Лисковская. Были избраны и другие должностные лица.

29 декабря въ пріюте общества состоялся панихида по члену общества А. Браиловскому.

Второе епархіальное училище.

Работы по сооруженію въ Харьковѣ второго епархіального женскаго училища подвигаются впередь. Работами руководить особый строительный комитетъ, подъ предсѣдательствомъ прот. И. П. Энгельского.

Новый 3½-этажный корпусъ вчера уже законченъ постройкой. Внутрення отдѣлка корпуса будетъ произведена зимой и весной 1914 года. Въ слѣдующемъ году будетъ приступлено къ работамъ по соединенію старого корпуса съ новымъ, для какой цѣли придется разобрать часть старого корпуса съ восточной его стороны. Освѣщеніе корпуса предполагается устроить въ слѣдующемъ году.

Въ двухъ корпусахъ можетъ свободно помѣститься до 1200 учащихся, благодаря чему явится возможность открыть доступъ въ епархіальное училище и дѣтямъ лишилъ духовного званія.

На постройку корпуса уже израсходовано около 250,000 руб. (смета исчислена въ 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предположено устроить преимущественно классы. Въ старомъ корпусѣ будутъ устроены спальни, столовая, останется училищная библиотека и пр.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Со стороны представителей владѣльцевъ торговыхъ заведений, участвующихъ въ смѣшанной комиссіи по урегулированію работаго для торговыхъ служащихъ, замѣтается определенное стремленіе къ измѣнению продолжительности рабочаго дня. Необходимо поэтому напомнить существующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ обязательныхъ постановленій возникъ еще въ 1912 году, вслѣдствіе поступившихъ въ управу заявленій торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣданіи городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и В. П. Кулаковъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и постановила учредить новую смѣшанную комиссию.

Тогда А. А. Поддубнымъ была внесена и принятая думой поправка къ постановленію обѣ учрежденіи комиссіи на томъ условіи,

Дневникъ происшествій.

Автомобильные катастрофы.

Третьяго дня въ 11 ч. вечера по Екатеринославской ул., съ бывшей скоростью имѣлся автомобиль «Компаникъ».

На Лопатинскомъ мосту автомобиль налетѣлъ на извозчика № 820.

Ударъ—и экипажъ превратился въ щепы.

Публика бросилась къ мѣсту происшествія и пыталась задержать шоффера, но послѣдний съ той же скоростью свернула на Сергиевскую площадь, но тутъ же наскочилъ сзади на автомобиль изъ гаража Гончарова, управляемый шофферомъ Комарницкимъ, и разбилъ этому автомобилю кузовъ.

Комантъ, не ожидавший удара, не удержалъ руля и управляемый имъ автомобиль врѣзился въ проходившій вагонъ конки, сломавъ у послѣдняго переднюю ось.

Всѣ три катастрофы лишь благодаря счастливой случайности обошлись безъ человѣческихъ жертвъ.

«Кулачки».

По воскресеньямъ, по набережной, проѣзду «Виллы Жаткина», постоянно ходятъ подростки и взрослые парни изъ мастеровыхъ, чтобы потешить себя и погрѣться «на кулачки».

Прохожими, однако, развлечеіе это никакого удовольствія не доставляетъ—они испуганно шарахаются, стараясь не попасть въ центръ «театра военныхъ дѣйствій».

«Сеансы» эти происходятъ обыкновенно го сѣрые полудни.

Замѣчательно, что «сраженія» происходить и никѣмъ не прерываются.

Новый законъ объ увѣчныхъ.

(Письмо въ редакцію).

По поводу помѣщенной въ № 2138 газ. «Утро» замѣтки подъ заглавиемъ «Новый законъ объ увѣчныхъ» для необходимаго освѣщенія затронутаго вопроса пропшу помѣстить на столбцахъ редактируемой вами газеты нижеслѣдованное мое разясненіе:

Нельзя отрицать того, что на Южныхъ жел. дорогахъ были до сего времени случаи задержекъ въ назначеніи пострадавшимъ пособій или пенсій, но вмѣстѣ съ тѣмъ слѣдуетъ признать, что случаи эти были единичны и число ихъ составляло весьма незначительный процентъ отъ общаго числа болѣе 1900 всѣхъ зарегистрированныхъ случаевъ тѣлесныхъ повреждений съ 1 января с. г. до настоящаго времени.

Эти случаи задержекъ объясняются отчасти сложностью и позицией дѣла, необходиностью установления многихъ комментариевъ для яснаго пониманія и усвоенія нового закона и некоторыхъ затрудненій въ исполненіи установленныхъ формальностей по дѣлопроизводству о пострадавшихъ; отчасти же обстоятельствами, зависящими отъ самихъ пострадавшихъ, задерживающими доставленіе необходимыхъ личныхъ документовъ или уклоняющимися отъ освидѣтельствованія ихъ здоровью.

Въ частности, случаямъ задержекъ въ назначеніи пособій пострадавшимъ, указанные въ замѣткѣ, объясняются слѣдующими:

1) Рѣшеніе дѣла о пострадавшемъ 25 января с. г. помощнику машиниста Кулакову, главному образомъ, затяжалось

такіе случаи будутъ все реже и реже, для осуществленія чего дѣлопроизводство комитета приметъ всѣ зависящія отъ него мѣры.

Къ этому считаю умѣстнымъ прибавить, что для устраненія задержекъ въ уплатѣ пособій пострадавшимъ за дѣлъ болѣзни до времени выздоровленія или опредѣленія степени инвалидности ихъ можно, между прочимъ, во второй половинѣ августа с. т. издано по дорогамъ распоряженіе, которымъ, во-первыхъ, въ случаяхъ задержекъ почему-либо въ составленіи установленныхъ актовъ и протоколовъ предлагалось дѣлать представленія о выдаче пособій на основаніи дешевъ или донесеній о происшедшемъ несчастномъ случаѣ и, во-вторыхъ, установить ускоренный порядокъ въ назначеніи и уплатѣ такихъ пособій, помимо, дѣлопроизводства о пострадавшихъ, непосредственно въ предѣлахъ заинтересованныхъ подлежащихъ желѣзодорожныхъ службъ и отдельовъ.

Начальникъ Южныхъ жел. дорогъ.

Б. Д. Воскресенскій.

Воздухоплаваніе.

Аэропланъ техническаго об-ва.

Заказанный воздухоплавательнымъ огдѣдомъ харьковскаго техническаго об-ва аэропланъ въ настоящее время законченъ пестройкой и на дниахъ будетъ доставленъ въ Харьковъ.

Аэропланъ техническаго об-ва—монопланъ и представляетъ собою типъ аэроплановъ малой мощности, или такъ называемые въ просторѣчии—тихоходы.

По доставленіи въ Харьковъ (изъ Киева) «тихоходъ» будетъ публично испытываться.

«Тихоходъ» обладаетъ небольшой скростию и весьма удобенъ для совершенія безопаснѣй воздушныхъ прогулокъ.

Аэро-саны.

Съ наступленіемъ зимы, воздухоплавательный отдѣлъ техническаго об-ва въ пѣдьяхъ изысканія средствъ предполагаетъ устроить аэро-саны для публичного пользованія.

Аэро-саны, конечно, новинка въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Нааке», имѣющимъ въ распоряженіи об-ва.

Въ аэро-сенціи технологического ин-та.

Сегодня, въ большой физической аудиторіи, состоится общее собрание членовъ аэро-секціи студенческаго техническаго об-ва при харьковскомъ технологическомъ ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ сдѣлаетъ популярный докладъ на тему «Этапы авиации». Докладъ будетъ сопровождаться демонстраціей серии диапозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ, интересующихся вопросами воздухоплаванія и воздухометрии.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Злобина.

Правдичный день и интересный схватка собрали вчера массу публики. Въ первой парѣ боролись Рошингъ и Маркъ Святинъ. М. Святинъ снова пригналъ ради неправильныхъ приемовъ, за что здорово удѣляется ему замѣнѣніе. На 15 мин. серебро Рошингъ захватилъ переднимъ поломъ бывшъ уложенъ на обѣ лопатки. Вторая пара: чемпионъ мира Ив. Шемякинъ и Эрлинъ (Вѣна). На 4 мин. Шемякинъ сломалъ мостикъ и плечо приключатъ

НОВЫЙ ЗАКОНЪ ОБЪ УЧЕБНЫХЪ.

(Письмо въ редакцію).

Въ духѣ вергутъ можетъ свободно посещаться до 1200 учащихся, благодаря тому имется возможность открыть доступъ къ спортивному училищу и детямъ лицъ не душишаго шея.

На постройку корпуса ушло израсходовано около 250,000 руб. (смета исчислена въ 400,000 руб.).

Въ новомъ корпусѣ предположено устроить промежуточную классы. Въ старомъ корпусѣ будутъ устроены спальни, столовая, оставлены училищная библиотека и пр.

Къ работамъ смѣшанной комиссіи.

Со стороны представителей владельцевъ торговыхъ заведений, участвующихъ въ смѣшанной комиссіи по урегулированию рабочаго дня для торговыхъ служащихъ, замѣчается опредѣленное стремление къ назначению продолжительности рабочаго дня.

Необходимо поэтому напомнить существующія постановленія на этотъ счетъ.

Какъ известно, вопросъ о пересмотрѣ обязательныхъ постановленій возникъ еще въ 1912 году, а съѣдѣство поступившихъ къ управу заявленій торговцевъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣданіи городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и Б. П. Кулаковъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и постановила учредить новую смѣшанную комиссию.

Тогда А. А. Поддубный была внесена и принятая думой поправка къ постановленію съ учрежденіемъ комиссіи, въ томъ смыслѣ, что комиссія не должна касаться установленной нормы рабочаго дня — въ 11 час. съ сутки.

Всѣдѣ замѣтъ, въ засѣданіи 3 апреля 1913 г., городская дума, опредѣляя выборы новой смѣшанной комиссіи постановила подтвердить постановление думы отъ 19 октября 1912 г., относительно неизмененія установленной нормы рабочаго дня, въ 11 часовъ въ сутки.

Такимъ образомъ, въ силу постановленія думы, смѣшанная комиссія не можетъ касаться нормы рабочаго дня, но предприниматели, повидимому, склонны обойти это постановленіе путемъ установления сверхурочныхъ работъ, что является замаскированнымъ удлиненiemъ рабочаго дня.

На это обстоятельство городской думѣ слѣдуетъ обратить особое вниманіе.

Хроника учебныхъ заведеній.

Собрание студенческаго техническаго о-ва.

Третьяго дня состоялось общее годичное собрание членовъ студенческаго техническаго общества. Предѣдатель общества избралъ проф. Г. А. Латышевъ, товарищемъ предѣдателя ад.-проф. Г. О. Прокура.

Земская жизнь.

Школьное строительство.

Въ 1914 году въ Сумскомъ уѣзде предложены къ постройкѣ двѣ пятикомплектныхъ школы, 3 двухкомплектныхъ и 6 однокомплектныхъ.

Стоимость этихъ школъ исчислена въ 200 тыс. руб.

Собачи-ищени на жел. дор.

Управлениемъ Южныхъ ж. д. получено циркулярное распоряженіе о желательности привлечения на дорогахъ для разыска разного рода хищений и раскрытия преступлений — собакъ ищескъ.

Съ наступлениемъ зимы, воздухоплавательный отѣль техническаго об-ва въ пѣхахъ изысканія средстъ предполагаетъ устроить аэро-саны для публичнаго пользованія.

Аэро-саны, конечно, покажутъ въ Харьковѣ.

Саны предположено оборудовать 30-сильнымъ моторомъ системы «Наако», находящимся въ распоряженіи об-ва.

Въ аэро-секціи технологического ин-та.

Сегодня, въ большой физической аудиторіи, состоится общее собрание членовъ аэро-секціи студенческаго техническаго об-ва при харьковскомъ технологическомъ ин-тѣ.

В. В. Серебряковъ сдѣлаетъ популярный докладъ на тему «Этапы авиации». Докладъ будетъ сопровождаться демонстрацией серии диапозитивовъ.

Входъ на засѣданіе доступенъ для всѣхъ, интересующихся вопросами воздухоплаванія и воздухоплаванія.

СПОРТЪ.

Борьба въ циркѣ Злобина.

Правдничий день и интересная схватка собрали вчера массу публики. Въ первой парѣ боролись Рошингъ и Маркъ Святыни. М. Святыни снова приглашаетъ рядъ неправильныхъ пріемовъ, за что здорово дѣлаетъ ему сальваніе. На 15 мин. сербъ Рошингъ захватываетъ переднюю полосу и уложень на обѣ лопатки. Вторая пара: чемпіонъ мира Ив. Шемяжитъ и Эрикъ (Вѣса). На 4 мин. Шемяжитъ сломалъ ноги и плотно присечатъ юркаго вѣца къ ковру. Третья пара: Богатыревъ-Богуславский (Харьковъ) и Меделаври (Кавказъ). На 5 мин. русскій богатырь пріемомъ «bras roulé par terre» побѣдилъ пылкаго кавказца. Четвертая пара: Черная маска и цыганъ Сокуръ. На 3 мин. незнакомецъ захватилъ цыгана неправильнымъ пріемомъ (захватъ за ноги) и положилъ Сокура, но жюри признало пораженіе недѣйствительнымъ. Въ дальнѣйшей схваткѣ все же побѣдителемъ вышелъ незнакомецъ. Послѣдняя пара: Ив. Занинъ и Святогоръ. Заслуженный капитанъ воздуха г. Занинъ нападаетъ очень осторожно и часто занимаетъ позицію оборонительную. Въ теченіе 20 мин. схватка не дала результата.

Театръ и искусство.

Къ 2-му камерному собранию И. р. м. о.

Въ программу 2-го камерного собрания И. р. м. о., назначенаго на среду, 27 ноября, въ залѣ общественной библиотеки, при участіи приглашенной изъ Берлина пианистки Н. Ландесманъ и струннаго квартета, въ составѣ: И. Ахронъ, И. Е. Буканникъ, К. Ф. Бринкъ, А. А. Борисъ, сойдутъ два ансамбля и фортепианныи пьесы.

Въ струнномъ квартете съ moll (оп. 44, № 2) Мендельсона, сочиненному почти одновременно съ его «итальянской» симфоніей (A dur), особенно рельефно выступаютъ характерныя черты молодого романтика: романтический сентиментализмъ въ первой части, мелодическая нѣжность въ andante, а въ скерцо и финаль легкость и фантастичность, роднившіяся съ знаменитой увертюрой и скерцо эпифезъ изъ «Сна въ летнюю ночь».

Тріо (B dur), первое изъ двухъ большихъ фортепианныхъ ансамблей Шуберта, примыкаетъ по духу къ твореніямъ Бетховена, т. наз., второго периода; лиризмъ, плодовитость, богатство и изысканность мелодики, отводятъ этому прекрасному тріо одно изъ первыхъ мѣстъ въ камерной литературы.

Молодая пианистка Н. Ландесманъ, окончившая въ Берлинѣ шторную консерваторию,

будетъ съѣздъ со старой станціи образовать будущее ученіе отъѣзда.

Графиня — подрядчики времена не устроили, подушка изъ кафтановъ отѣзда, пристосованіе для утепленія и т. д. въ утепленіи станціи, г. значительныхъ усовѣщеній со старой ежегодной вагонной нагрузкой утепленія, възвѣщенныхъ дважды членомъ техническими пристосованіями, для предварительного г. п. пристосованіемъ, участвуетъ, въ замѣтъ итальянской пылкости устремляется трубы. Этакъ устроить, которую въ фабрично-завод-

ственномъ количествѣ станиціи энергіи уже превысило ту норму, квота для 1915 года.

Чтобы обслѣживать 50 верстъ.

При обсужденіи этого вопроса въ засѣданіи городской думы 19 октября 1912 г., гласные думы А. А. Поддубный и Б. П. Кулаковъ предлагали просьбы эти отклонить, но дума съ этимъ не согласилась и постановила учредить новую смѣшанную комиссию.

Тогда А. А. Поддубный была внесена и принятая думой поправка къ постановленію съ учрежденіемъ комиссіи, въ томъ смыслѣ, что комиссія не должна касаться установленной нормы рабочаго дня — въ 11 час. съ сутки.

Всѣдѣ замѣтъ, въ засѣданіи 3 апреля 1913 г., городская дума, опредѣляя выборы новой смѣшанной комиссіи постановила подтвердить постановление думы отъ 19 октября 1912 г., относительно неизмененія установленной нормы рабочаго дня, въ 11 часовъ въ сутки.

Такимъ образомъ, въ силу постановленія думы, смѣшанная комиссія не можетъ касаться нормы рабочаго дня, но предприниматели, повидимому, склонны обойти это постановленіе путемъ установления сверхурочныхъ работъ, что является замаскированнымъ удлиненiemъ рабочаго дня.

На это обстоятельство городской думѣ слѣдуетъ обратить особое вниманіе.

Ю. Венгеръ вкратце изложилъ со старой станціи израсходованій 1 мил. 700 — запасъ имеется еще

и на 1912 г. вклада, гласные осматривали давали проф. инженеры: Д. П. Голубецъ, П. А. Ковалевъ-Зинскій и дежурный С. Скоробогатовъ.

днія.

и предѣдательствомъ стояло общее собрание защиты и физической.

намѣтъ членовъ общепопечителя о. А. ишѣкъ, перешло къ дѣль. ишѣкъ поднять вопросъ въ здании для прі-

Изъ болезні передъ дальнѣйшими истя-
ваниями Вельможко вынужденъ быть ого-
ворить и себя и ни въ чемъ несовинныхъ.
Руденко и Евтушенко. Но еще у слѣ-
дователя онъ отъ своего показанія от-
казался.

Протесты Конюхова.

Конюховъ заявляетъ, что онъ про-
тестуетъ противъ того, что Семешко и
приставъ Самбуровъ клевещутъ на него
и рассказываютъ, будто онъ истязалъ
арестованныхъ, а печать подхватила эту
«клевету» и разноситъ ее по всей Россіи.

Онъ желаетъ доказать, что Семешко
сказалъ неправду.

Зашита, указывая на то, что Семешко
судомъ уже отпущенъ и опровергнутъ Ко-
нююхова не можетъ, и что не можетъ быть
допущена критика однѣмъ свидѣтельствомъ
показаній другого, просить судъ отклю-
чить просьбу Конюхова и не выслушивать
его реабилитации.

Судъ согласился съ доводами защиты
и выслушать Конюхова отказался.

Заявленіе Полуцыганова.

Сенсаціонное заявленіе дѣлаетъ обви-
няемый Полуцыгановъ, другъ и одинъ изъ
дѣятельнѣйшихъ помощниковъ Куща.

Онъ заявляетъ, что Кущъ не участво-
валъ въ разбояномъ нападеніи на Жеребецкое
волостное правление, но что онъ
оговариваетъ себя только для того, чтобы
имѣть возможность оговорить и другихъ,
которые никакого участія ни въ
шайкѣ, ни въ ограбленіи с. Жеребца не
принимали.

Дальше Полуцыгановъ заявляетъ, что
Кущъ напрасно говариваетъ Цыбуль-
ского, Руденко и Евтушенко, какъ со-
участниковъ ограбленія павло-кичкасскаго
сельскаго правленія.

Кущъ изъ этой ограбленіи участвовалъ,
но эти трое не только тамъ не были, но,
всѣобѣ, они никакого отношенія къ шай-
кѣ не имѣли, и почему считаютъ ихъ
нужнымъ Кущъ погубить—неизвестно.

Показаніе д-ра Шнейдеръ.

На предварительномъ слѣдствіи, а еще
раньше на дознаніи у Мекленбургцева
Кущъ оговорилъ въ соучастіи въ шайкѣ
обвиняемую Матюрину, притомъ заявилъ,
что въ ноябрѣ 1911 года онаѣздила
вмѣстѣ съ нимъ и принимала участіе въ
одномъ изъ преступлений.

Допрошенній сегодня по вызову за-
щиты желѣздорожный врачъ Шней-
деръ удостовѣрѣтъ, что какъ разъ въ
ноябрѣ 1911 года у Матюриной ребенокъ
быть болѣзнь брюшнѣй тифомъ, она ни
на шагъ не отходила отъ больного ро-
бенка, и онъ, свидѣтель, можетъ кате-
горически удостовѣрѣтъ, что весь ноябрь
1911 года она изъ дома рѣшительно ни-
куда не отлучалась.

Объясненіе Кравцовой.

Марія Кравцова вновь даѣтъ не-
сколько разъ объясненій.

Она старается опорочить показанія
свидѣтелей защиты, особенно, свидѣтелей,
вызванныхъ защитой Задеренцаго.

Она вновь категорически заявляетъ,
что всѣ, кто показываются въ пользу За-
деренцаго, лгутъ и только она одна го-
воритъ правду, такъ какъ она рѣшила
во всемъ покинуть передъ судомъ и
раскрыть всю правду относительно шай-
ки и ея преступлений.

Она старается доказать, что Задер-

Слухъ о назначеніи Н. Н. Кисель-Загорянскаго.

Вчера, поздно ночью, редакціей «Утра»
получена была телеграмма слѣдующаго
содержанія:

ШЕТЕРБУРГЪ, 23 XI. «Русское Зна-
мѧ» сообщаетъ о назначеніи предводите-
ля дворянства Богородскаго уѣзда (Мос-
ковской губ.) Н. Н. Кисель-Загорянскаго
на должность харьковскаго вице-губер-
натора, ввиду назначенія П. Н. Масаль-
скаго на иной постъ.

Въ цѣляхъ проверки сообщенія ванъ
корреспондентъ обратился къ официаль-
нымъ источникамъ.

Слухъ подтверждается.

(Соб. кор.).

Н. Н. Кисель-Загорянскій въ Богород-
скомъ уѣздѣ является и предводителемъ
дворянства и предсѣдателемъ земской
управы.

По политическимъ уображеніямъ при-
мыкаетъ къ крайнимъ правымъ.
Въ земской дѣятельности призываетъ
допустимъ удовлетвореніе только уз-
кихъ «мѣстныхъ пользъ и нуждъ», вви-
д乎 чего и затушевывалъ все, что носило
известный характеръ общественности.

Въ послѣднее время вообще въ отрасли
земской дѣла въ Богородскомъ уѣзде
приняты въ упадокъ: остановилась школы-
ное дѣло, пошла назадъ земская меди-
цина, полнѣйший хаосъ царитъ въ обла-
сти агрономическихъ мѣропріятій.

Въ связи съ этимъ изъ богородского
земства поспѣшно уходить врачи, агрономы,
учителя. Земству пришлось взять
на службу агрономовъ съ неполнымъ образ-
зовательнымъ цензоромъ и даже съ низ-
шимъ образованіемъ.

Минувшимъ лѣтомъ общегубернскій
съѣздъ представителей врачебно-санитар-
ныхъ организаций Московской губерніи
принялъ такую—весьма характерную—
резолюцію о постановкѣ медицинской ча-
сти въ Богородскомъ уѣзде:

«Съѣздъ констатируетъ ненормальную
жизнь врачебно-санитарной организаціи
Богородскаго у., выражющуюся въ сла-
бой дѣятельности санитарного совѣта, въ
ослабленіи самодѣятельности членовъ ор-
ганизаціи, въ стремлении къ обезпечению
госпитальныхъ леченіемъ населенія и
которыхъ мѣстностей уѣзда путемъ арен-
ды коеокъ въ фабричныхъ лечебницахъ,
въ исключительно формальной постановкѣ
школьно-санитарнаго надзора, въ стрем-
лении къ мелкой регламентации хозяйствен-
ной жизни лечебницъ въ ущербъ

другимъ сторонамъ ихъ жизни».

Резолюція была принята большин-
ствомъ всѣхъ противъ одного—Н. Н. Кисель-Загорянскаго.

Мѣстная жизнь.

Движеніе хлѣбныхъ грузовъ по
мѣстнымъ дорогамъ начинаютъ иѣсколько
ослабливать. Подъѣздъ къ мѣст-
ныхъ дорогъ къ желѣздорожнымъ стан-
ціямъ зерна сравнительно небольшой. Въ
течение минувшей недѣли въ районѣ мѣст-

На электрической станції.

Вчера на новой электрической станції
происходило испытаніе новой турбины
въ 3200 лошадиныхъ силъ.

Турбина поставлена заводомъ «Societe
Brown, Boveri and C-rie» изъ Баденъ.

Испытаніе производилось на $\frac{1}{2}$ нагруз-
ки, $\frac{3}{4}$ и полную нагрузку. Каждыя пять
минутъ записывались необходимыя измѣ-
ренія.

Турбина дѣлаетъ 4000 оборотовъ въ
минуту. Для охлажденія паръ изъ рѣки
берется до 6000 ведеръ воды въ часъ,
т. е., въ сутки 1.440.000 ведеръ,—по-
личеству, проводящее потребление во-
ды есть Харьковъ.

Котлы работаютъ при полной нагрузк-
кѣ; уголь подается автоматически. Въ
часть расходуется до 100 тоннъ угла.

Въ новыхъ котлахъ устроена искусствен-
ная тяга, съ помощью электрическаго
вентилятора, почти уничтожающая
дымъ и чистоту.

Проф. Н. А. Артемьевъ, любезно давав-
ший объясненія, указалъ на находящуюся
рядомъ трубу бани, изъ которой валилъ
густой дымъ, и замѣтилъ, что тамъ рас-
ходуется въ часъ 2 тонны угла. Въ то же
время изъ центральной трубы новой станціи
еще замѣтился небольшой дымокъ.

Испытаніе турбины дало самые благо-
приятные результаты.

Засѣданія.

Медицинскаго об-ва.

Вчера, подъ предсѣдательствомъ Е. П.
Браунштейна, состоялось засѣданіе ме-
дицинскаго об-ва.

Программа засѣданія была посвящена
заслушанию интереснаго отчета д-ра М. Н.
Шевандина о его заграничной поездкѣ.
Д-ръ Шевандинъ посыпалъ Германию,
Францію и Швейцарию, где осматривалъ
преимущественно хирургическую клиники.
Докладчикъ ярко обрисовалъ постановку
дѣла западиной по данному вопросу и,
кромѣ того, сообщилъ некоторые новые
открытия въ медицинскомъ мірѣ.

Вторымъ былъ заслушанъ докладъ д-ра
В. Э. Доржинскаго о преждевременномъ
сращеніи черешинъ костей.

Засѣданіе затянулось до поздняго пре-
мени.

На засѣданіи присутствовалъ предста-
витель полиціи.

Санитарной комиссії.

Третьаго дня, подъ предсѣдатель-
ствиемъ старшаго городового врача М. М.
Миронова состоялось засѣданіе город-
ской санитарной комиссіи.

По порученію городской управы ком-
иссія разсмотрѣла прошепія врачей,
пожелавшихъ принять участіе въ кон-
курсѣ на замѣщеніе должности город-
ского санитарного врача 4 участка.

Всѣхъ прошепій было подано 13.
Всѣ аспиранты комиссіей были раз-
делены на 2 группы: имѣющихъ и не-
имѣющихъ специальнуу санитарную под-
готовку.

Комиссія намѣтила первымъ кандида-
томъ на должность санитарного врача
ассистента бактериологического института
медицинскаго общества д-ра А. П. Гри-
горовича, вторымъ кандидатомъ—аспи-

„Польско- въ техн.“

Резу-

Вчера въ
зультаты въ
ленія студен-

Въ член-
щие студен-

В. Н. Яко-
4) О. Джай-
М. Гудимъ,
І. Мазе. і
сії избрані

У. Борзикъ
Въ числѣ
студента
українца (з-
никъ).

Предвы-

Передъ з-
блокъ съ у-
українці
не надійні
инцы об'є-
точку з'її
сти винес

бы антиес-
ресно отмѣ-
ніхъ днівъ
возросло с
миїнню про-
ства, боли-
лаки и укр-

теку толькъ
своихъ кан-

Пс

Настроені-
кайний, ст-
третаго да-
дентовъ на
нізмъ боли-
—продолж-
чичъ обсу-
жеинъ въ

Пис

Во вчер-
была замѣ-
павленія
нологичес-
Правлов

наго года
дать мѣст-

Въ замѣ-
нинѣнѣнѣ
рѣшило ц-

польськихъ
Въ днії
1912/13 у

какого пос-
лученія що
о поїздѣ
ній бібліо-
зеты полу-
годицінні

Только
недѣльѣ об-
ліотеки о
ліотеки б
правленіе
и утверж-
ліотекой
скись, ка
позражені

принято с

один из присутствующих.

Допрошенный сегодня по вызову защиты железнодорожный врач Шнейдер удостоверяет, что как раз в ноябрь 1911 года у Маттилии ребенок был болен брюшным тифом, она ни на шаг не отходила от больного ребенка, и он, свидетель, может категорически удостоверить, что весь ноябрь 1911 года она из дома вынужденно никак не отлучалась.

Объяснение Кравцовой.

Мария Кравцова вновь дает несколько разъяснений.

Она старается опровергнуть показания свидетелей защиты, особенно, свидетелей, вызванных защитой Задеца.

Она вновь категорически заявляет, что все, кто показывает в пользу Задеца, лгут и только она одна говорит правду, так как она раньше во всем повинилась перед судом и раскрыла всю правду относительно шайки и ее преступлений.

Она старается доказать, что Задеца был одним из главных укрывателей шайки, и утверждал ее не без поколебления, так как его участковый полицейский надзиратель Самбуров имел подкуплен, и пока он в этом участке, они могут ничего не бояться.

Вооружение разбойников.

Выяснилось, что Мария Кравцова подавала жалобу прокурору, в которой заявила, что шайка получает патроны от Задеца, который, в свою очередь, достает их у жандармов.

Это заявление считаются продиктованным Мекленбургевым, который таким путем сводил свои счеты с жандармами, отнявшими у него такое «хлебное» дельо, как разыски шайки Куща, хотясь скомпрометировать жандармов в глазах судебной власти, и вновь заполучить в свои руки руководство разыском.

Свидетели-алибисты.

Еще несколько свидетелей устанавливают «алиби» многих обвиняемых.

Результаты допроса свидетелей.

В общем, за сегодняшний день выяснилось, что обвинение, кроме в концепции опровергнутых обвинением Куща и Марии Кравцовой, да «агентурных» свидетелей, почерпнувших по большей части опять-таки от Куща и М. Кравцовой — другими уликами против подававшего большинаства обвиняемых не располагает.

Допрошены все свидетели и отпущены по домам.

Завтра перерыв и заседание не будет.

В понедельник осмотр вещественных доказательств, экспертиза, чтение писем, оглашение документов и дополнение судебного следствия по требованию стороны.

Между прочим, на требование суда прислать вещественные доказательства, харьковский окружный суд высылал только документы, а взыскав других вещественных доказательств отказал, мотивируя свой отказ тем, что «доказательства» эти состоять из оружия и спарядов, опасных при перевозке, и что эти «вещественные доказательства» могут быть выданы только особо командированному в Харьков лицу.

Судья согласился с этими требованиями и разсмотрел эти вещественные доказательства.

Во вторник, или, в среду перерыв для подготовки к прениям.

Из доставленных суду обвиняемым Ермоленко, начальником тюрем, сообщили, что у Ермоленко чакотка в эпилептической степени при температуре 40° пред. и явившаяся суду он не может.

Дело о Ермоленко выдѣлено.

госпитальными лечебницами населений которых местности уезда путем аренды коечь в фабричных лечебницах, в исключительно формальной постановке школьно-санитарного надзора, в стремлении к медной регламентации хозяйственной жизни лечебниц в ущерб другим сторонам их жизни.

Резолюция была принята большинством всѣх против одного — И. Н. Киль-Загоринского.

Заседание затянулось до позднего времени.

На заседании присутствовал представитель полиции.

Санитарной комиссии.

Третьего дня, под председательством старшего городового врача М. М. Миронова состоялось заседание городской санитарной комиссии.

По поручению городской управы комиссия разсмотрела прошения врачей, пожелавших принять участие в конкурсе на замещение должности городского санитарного врача 4 участка.

Весь прошений было подано 13.

Все аспиранты комиссии были разде-

лены на 2 группы: имеющих и не имеющих специальную санитарную под-

готовку.

Комиссия назначила первым кандидатом на должность санитарного врача ассистента бактериологического института медицинского общества д-ра А. Н. Григоровича, вторым кандидатом — ассистента по кафедре бактериологии при женском медицинском институте д-ра Б. М. Богославского.

Комиссия дала благоприятное заключение по вопросу о посыпании заразного отделения городской Николаевской больницы учениками Фельдшерской школы Рисянинского — для ведения практических занятий.

Комиссия нашла, что это не сопряжено с неудобством для больных, и выработала подробные правила посыпания больницы учениками школы.

Затем, комиссия, обсудив доклад проф. Н. С. Бокарюса об устройстве морга, признала принципиально устройство морга желательным, виду такого положения и неудовлетворительности современного хранения трупов. Все же, в виду дороговизны устройства морга, на что потребуется 35—40 г. р. и на содержание его ежегодно около 2 г. р., комиссия признала устройство морга в настоящий момент трудно осуществимым.

Комитета харьковской областной станции.

22 и 23 ноября происходили заседания очередной сессии комитета харьковской областной опытной станции с представителями департамента земледелия, губернских земств харьковского, курского, полтавского и воронежского, харьковского сельского хозяйства, заведующими отделами областной станции и представителями опытных станций.

Комитет заслушал и разсмотрел ряд вопросов хозяйственно-административного характера о земле для областной станции, о постройках и текущем хозяйственном распорядке станции.

Кроме того, комитет разсмотрел и утвердил программу работы отдела животноводства станции, поставив в качестве основных направлений в работах отдела изучение вопросов скотоводства, свиноводства и птицеводства.

Разсмотрена и утверждена программа и смета отдела садоводства с филиальным его отделением в Курской губ.

Были произведены выборы заведующего отделом химии, причем избран приват-доцентом харьковского университета г. Будинко-Буданский, состоящий помощником директора харьковской с.-х. бактериологической лаборатории.

Помощником заведующего отделом половодства избран г. Колст.

В состав ревизионной комиссии избраны инспекторы сельского хозяйства С. Л. Тейтель и Н. В. Курдюмов.

нологического института

Правление библиотеки этого года покоряется мэру слѣдующее

В замѣткѣ было напоминание году польши прекратить въ польскихъ націонализъ въ действительности 1912/13 учебного года, какого постановления лучшіе польские газеты и поэты получаютъ въ годину этого дня.

Только на состоявшемся общемъ собрании однѣмъ изъ ліотек было внесено правление внимательно и утвердило синий ліотекой газетъ, въ скихъ, каковое ныне выраженій ни съ принятіемъ собствству правленію.

И лишь во время библиотеки, искажающей честности, въ цѣляхъ таинственного характера, упомянутые въ замѣнѣніи газетъ, чѣмъ вънное къ себѣ сошлись въ усиленіи за представителей эта

Прав

Трудовой

(Диссертация)

Въ послѣднемъ юридическомъ факультете Демидовского юридического защищать договоръ, представление ученымъ степени магистра.

Основная положенія съѣдѣнію:

Господствующее въ наукахъ учение, считая признакомъ договора въ взаимодѣйствіи пользованіемъ наименемъ вещей, не рѣдко этого договора, пользованіе квалифицированнымъ договоромъ въ трудномъ изъ нихъ случа.

Принятая въ экономической квалификаціи трудового повидности кутили-пространства (ассоціаціи), для Предметомъ кутили-пространства (ассоціаціи) для только блага, поддающими смыслъ отдѣленія есть быть другимъ имуществомъ, какъ проявление рабочей силы отъ работника, не стечженію въ указаніи таинственности трудовой тѣль, что оно не направлено въ интересы общихъ цѣлѣй и имѣетъ таинственную сферу, изъ коей средствами извлекаются выгоды.

Подразумѣвается подъ словомъ «не всѣ», а только трудовыхъ сдѣлакъ, эмиссии Л. С. Талья, например, отъ отъличительной промышленности или въ соціа-которой принадлежитъ пасмистоительности зависимости отъ данныхъ положеній, занимаемъ процессъ народнодѣлческая природа договора.

Равноправие женщинъ и городское самоуправление.

Петрбургскій клубъ женской прогрессивной партии, призываютъ, что женщины заинтересованы во всѣхъ отрасляхъ городского хозяйства и имѣютъ больше чѣмъ мужчинамъ вопросы охраны народного здравия и образования, обратились въ харьковскую городскую думу съ просьбой выразиться за распространение на женщинъ активныхъ и пассивныхъ избирательныхъ правъ въ мѣстномъ самоуправлении и содействовать проведению соответствующихъ законовъ черезъ законодательные учреждѣнія.

Помощникомъ завѣдующаго отдѣломъ половодства избранъ г. Колст.

Въ составъ ревизионной комиссии избраны инспекторы сельского хозяйства С. Л. Тейтель и Н. В. Курдюмовъ.

торю у проф. Луценко, успешно концертируявшая в Берлинѣ, Дрезденѣ, Мюнхенѣ, Гамбургѣ и Франкфуртѣ, исполнить также сольные вещи: пародия на темы «Альпестры» Глюка, Сен-Санса, и две пьесы Шопена: nocturne (H dur) и скерцо (cis moll).

Риголетто.

Народный дом об-ва грамотности.

«Разбойники» Шиллера на сценѣ Народного дома шли въ субботу во второй разъ въ этомъ сезонѣ.

Постановку трагедіи можно лишь привѣтствовать, такъ какъ репертуаръ театра въ послѣднее время былъ на рѣдкость нестабиленъ.

Нельзя не отмѣтить щательной постановки пьесы, единственнымъ досаднымъ диссонансомъ которой была мебель первого акта. Нельзя обставлять комнату въ замѣкѣ Мора мебелью, которой мѣсто въ современной мѣщанской гостиной.

Изъ исполнителей выдѣлялся своей превосходной, вдумчивой игрой г. Ленскій—Францъ. Г. Назимовъ—Карлъ даѣт вполнѣ законченный типъ.

Г-жа Нератова спрвилась вполнѣ съ ролью Амали; лишь во второй картины первого акта артистка недостаточно ярко выражаетъ свое негодование на притязанія Франца: въ этомъ мѣстѣ надо больше силъ.

Г. Ардатову—Максимилиану фонъ-Моору надо обратить вниманіе на свой гримъ: сѣдой парикъ не даетъ еще впечатлѣнія умирающаго старика. Г. Артшевскій вполнѣ правильно понялъ и провелъ роль Шиппельберга; не надо лишь давать столь «яркой» мимики: это лишнее и вредитъ общему впечатлѣнію.

Въ игрѣ г. Глушенко—монаха—слишкомъ много шаржа: артистъ словно старался вызвать смѣхъ галерки.

Остальные исполнители дружно поддерживали ансамбль.

Б. Иль-чъ.

Дѣло шайки Куща.

Впечатлѣнія.

Уже много дней тягнется дѣло, опрошено болѣе ста свидѣтелей, вызванныхъ обвиненіемъ, но противъ большинства обвиняемыхъ положительныхъ уликъ не добыто.

Справочный свѣдѣнія.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ.

Воскресенье, 25 ноября 1913 года.

На лит. ав. Евр. 9, 1—7 и Фланс. 8, 20—21—гл. 4—ст. 3. Ев. Лук. 10, 38—42; 11, 27—28 и Мтф. 5, 14—19.

Священник Климентъ, папы Римскаго и Петра, епископа Александрийскаго, Преп. Петра.

Путѣща желѣзныхъ дорогъ

(Слово по звѣрюковскому времени).

Слово по звѣрюковскому времени	Южная ж. дор.	Слово по звѣрюковскому времени	Харьков
9. 11.	Киевъ.	9. 11.	
6. 14. 12. Пас. (Благ.).		11. 15. 17.	

Пока обвиненіе располагаетъ уликами двойкаго характера: оговоромъ Куща и Кравцовъ (матери и дочери) и показаніями чиновъ полиції.

Оговоръ и по закону и по здравому смыслу вовсе не равносителенъ свидѣтельскому показанию; къ тому же относительно Куща несолько обвиняемыхъ заявляютъ, что онъ еще въ 1905 году былъ агентомъ охранного отдѣленія, а Марія Кравцова изобличена на судѣ въ томъ, что состояла агентомъ Мекленбургцева, которому сообщала всѣ свѣдѣнія о проживавшихъ у нея членахъ шайки.

Съ другой стороны, и чины полиції сами свидѣтелями организаціи шайки и отдѣльныхъ ея нападеній не были, а показываютъ либо со словъ обвиняемыхъ, признавшихъ имъ въ тѣхъ или другихъ преступленіяхъ, или же на основаніи агентурныхъ свѣдѣній.

Достовѣрность первого источника не можетъ не быть взята подъ сомнѣніе, такъ какъ теперь рѣшительно всѣ обвиняемые берутъ свое сознаніе обратно, какъ, впрочемъ, взяли его еще у судебнаго слѣдователя, заявляя, что сознавались сами и оговаривали другихъ въ различныхъ преступленіяхъ, только посль продолжительныхъ и тяжкихъ истязаній, учившихъ Мекленбургцевымъ, Козыремъ и компанией.

Еще хуже обстоитъ дѣло съ агентурными свѣдѣніями.

Рядъ примѣровъ мы уже приводили, но каждый день всплываютъ все новые подробности, выясняются новые тайны этой своеобразной полицейско-разбойнической организаціи.

Такъ, напримѣръ, за неявко свидѣтеля Прокофьевъ судъ оглашаетъ его показанія, поблагорѣйтывая для несколькихъ обвиняемыхъ.

Оговоренные энергично протестуютъ, заявляя, что никакого Прокофьевъ не знаютъ и никогда его не видали.

По просьбѣ защиты передопрашивается подполковникъ Рѣдинъ.

Онъ признается, что пользовался услугами Прокофьевъ, дававшаго ему «агентурные свѣдѣнія», и что этотъ же самъ Прокофьевъ былъ и самъ «въ чёмъ то» заподозренъ и немножко сидѣлъ въ тюрьмѣ.

По просьбѣ защиты судъ оглашаетъ справку Рѣдина, представлѣнную на предварительномъ слѣдствіи судебному слѣ-

дователю Рѣдинъ уже послѣ того, какъ имъ было «свидѣтель». Прокофьевъ арестованъ и посаженъ въ тюрьму.

Въ спрвкѣ чернымъ по бѣлому написано, что Рѣдинъ аттестуетъ Прокофьевъ, какъ важнаго члена шайки Куща, разведчика шайки и ея пристанодержателя.

На вопросъ защиты, почему же Прокофьевъ не на скамье подсудимыхъ, почему онъ фигурируетъ въ процессѣ, только какъ свидѣтель, и не потому-ли это происходитъ, что Прокофьевъ принялъ предложеніе стать его агентомъ, Рѣдинъ спокойно отвѣтываетъ:

— Не привлечены потому, что агентурные свѣдѣнія не подтвердились...

Когда къ судебному столу подходитъ свидѣтель, приставъ Костюченко, то на вопросъ защиты, кто такой Прокофьевъ, отвѣтываетъ:

— Агентъ подполковника Рѣдина...

Какое значеніе можно придавать показаніямъ, даннымъ даже не обвиняемыми, а только свидѣтелями «на дознаніи», вполнѣ выясняется послѣ допроса свидѣтельницы Свириденко.

Свидѣтельница—молодая девушки, служила горнично у жандармского ротмистра Бѣлоручко, который предложилъ ей дать уличающія показанія противъ несколькихъ лицъ, которыхъ она никогда не видала.

Свириденко, разумѣется, отказалась, хотя къ Бѣлоручко присоединился и подполковникъ Рѣдинъ.

Упрямая горничная была при запискѣ отправлена въ ссыкное отдѣленіе, где Козырь и Мекленбургцевъ подвергли ее истязаніямъ, избили нагайкой, такъ, что она вынуждена была подписать актъ дознанія, составленный Мекленбургцевымъ.

Но, какъ только Свириденко была допрошена судебнѣмъ слѣдователемъ, она немедленно отказалась отъ своихъ «показаній».

На судѣ она отъ нихъ категорически отказывается, утверждая, что ни о какой шайкѣ она и представлена не имѣеть.

Показаніе Свириденко производить громадное впечатлѣніе.

Одна изъ обвиняемыхъ не можетъ сдержать своего волненія и громко плачетъ.

Недурную жанровую картинку рисуетъ и другая свидѣтельница обвиненія Сычева, горничная обвиняемаго, ветеринарного фельдшера Богданюка.

На вопросъ, чѣмъ:

— Да что-же господинъ пристрѣлъ у хозяевъ старинныя дѣнь сберегательную больше ничего въ уѣхалъ. Хозяевъ ли, а вещи и къ

Сенсаціонное виненіе Самбура надзирателя, нынѣ дилось въ «Утра

Если и до Са- ясно, что по въ ленбургцеву, слѣ въ этомъ дѣлѣ и дѣлѣ, то пос- это стало ясно,

Показаніе Сам- чатальнѣ ошелом- лаъ и на самомъ изъ тѣхъ бомбъ,

Безъ всякихъ о Мекленбургцевъ укрывателъ пре- монетчикъ. Раз- тали преступной минаетъ и обѣ

Задерцаго С- съ самой лучше церковнымъ стар- Высочайшихъ О- агентовъ охраны

Свидѣтель съ оговоренъ Кравцъ

Марія Кравцо словъ Самбурова ровъ участовалъ такъ какъ Задер- съ нимъ награба

Послѣ показа- ласть десятимин- лѣ перерыва по- ласть суду неожи- что приставу С- скимъ губернато- въ отставку, та- рова не соотвѣт- бовалъ.

Свидѣтель С- что ему, дѣств- бернаторомъ под- чѣмъ и почему—онъ такъ какъ онъ на- го не сдѣлалъ отъ кого не пос- службы по поли-

Почты лежурства въ Бюро Труда Харьковско-Сельшерско-Акушерск. О-ва. Исполненіе всевозможныхъ медицинскихъ работъ во всякое время два и поччи и рекомендаций срѣдняго медицинскаго персонала по временному и постоинному мѣста службы. Квартира правле- вия и Бюро труда: Екатеринославская ул., № 3, телефонъ № 32-39.

Хирургическая факультетская клиника Ж. М. И. (Сумская, 86). Пріемъ больныхъ отъ 12—8 ч. Запись больныхъ на приемъ отъ 10 до 12 часовъ.

Дѣтская больница О-ва попеченія о боль- ныхъ дѣтихъ.

По хирургич., ортопедич., внутр. и первыи болѣзни. Платное и безплатное отдѣленія. Пріемъ стационарныхъ больныхъ во всякое время, амбулаторныхъ отъ 2—4 час. для ежедневно. Адр.: Старо-Московская ул., № 103.

Городской ад. отель. Театр. пер. № 4, кв. 14.

Отдаются вѣб меблировъ, тепл. и сухія комната, можно по одной. Подгорна, 9, просп. кварт. Розенблитъ. 8—3

Отдается, свѣтл., хор. комн., съ отдѣл. ход. Цѣна 18 руб. въ мѣс. Екатеринославская ул., № 41, кв. 12. 2—1

Комната отд. за 15 руб., сух., тепл., свѣтл. Кузнецкая, 29, во дворѣ, красн. флигель. 1—1

ПОВИВАЛЬНАЯ БАБКА **Дагаева.**

Комната для 8 час., утра 10 час. вечера. Екатеринославская ул., № 8, во дворѣ.

ПОВИВ. БАБКА **Дмитріева.**

Дмитревская ул., № 22. 7410—24

ПОВИВАЛЬНАЯ БАБКА **В. Крахмальникова.**

после того, что Прокофьевъ
былъ напи-
тъюсесъ, толь-
кому ли это
въ принялъ
омъ, Рѣдинъ

у подходитъ
ко, то на
Прокофьевъ,
Рѣдина...

записки
ни, где
ргии ее
актъ
бургце-
ыла до-
ть, она
спока-
итески
о ка-
е имъ-
тъ гро-
ожеть
пла-
суетъ
Сы-
инар-

меблиров., тепл. и сухій
по одной. Подгорная, 9,
зенгандъ. 3-3
тл., хор. комн., съ отды-
уб. въ мѣс. Екатерин-
12. 2-1
за 15 руб., сух., тепл.,
29, во дворѣ, краси.
1-1

БАБКА
ава, утра до 7 час. вечера.
уло, к. № 8, во дворѣ.

Митріева.
ж 22. 7410-24

БАБКА

На вопросъ, что она знаетъ, она отвѣ-
чаетъ:

— Да что-же я знаю? Прѣхаль ночью
господинъ приставъ Мекленбургцевъ, за-
бралъ у хозяевъ разныя вещи, кольца,
старинныя деньги, да еще прихватилъ
сберегательную книжку на 27 рублей,
больше ничего не напечаталъ, да съ тѣмъ и
уѣхалъ. Хозяевъ скоро въ тюрьму забра-
ли, а вещи и книжка пропали...

Сенсаціонное показаніе свидѣтеля об-
виненія Самбурова, рапоръ полицейскаго
надзирателя, пытъ пристава, уже приво-
дилось въ «Утѣбѣ».

Если и до Самбурова для всѣхъ было
ясно, что по всей справедливости Мек-
ленбургцеву слѣдовало бы фигурировать
въ этомъ дѣлѣ вовсе не въ качествѣ сви-
дѣтеля, то послѣ показанія Самбурова
это стало ясно, какъ Божій день.

Показаніе Самбурова производить впечат-
ляюще, какъ если бы въ
залѣ и на самомъ дѣлѣ разорвалась одна
изъ тѣхъ бомбъ, которыхъ опасался судь.

Безъ всякихъ стѣсненій онъ говорить
о Мекленбургцевѣ, какъ о преступнике,
укрываемъ преступниковъ и фальшиво-
монетчикѣ. Разсказываетъ различныя де-
тили преступной дѣятельности его, упо-
минаетъ и обѣ истязаніяхъ.

Задерецкаго Самбуровъ характеризуетъ
съ самой лучшей стороны; онъ былъ
церковнымъ старостою: во время проѣзда
Высочайшихъ Особъ у него помѣщали
агентовъ охраны.

Свидѣтель считаетъ, что Задерецкій
отговоренъ Кравцову изъ мести.

Марія Кравцова протестуетъ противъ
словъ Самбурова, заявляя, что и Самбу-
ровъ участвовалъ въ преступленіяхъ,
такъ какъ Задерецкій будто-бы дѣлился
съ нимъ награбленными деньгами.

Послѣ показанія Самбурова судъ дѣ-
лаетъ десятиминутный перерывъ, а послѣ
перерыва подполковникъ Рѣдинъ дѣ-
лаетъ суду неожиданное заявленіе о томъ,
что приставу Самбурову екатеринослав-
скимъ губернаторомъ предложено подать
въ отставку, такъ какъ дѣятельность Самбу-
рова не соответствуетъ законнымъ тре-
бованіямъ.

Свидѣтель Самбуровъ подтверждаетъ,
что ему, дѣятельно, предложено губернаторомъ
подать въ отставку, но за
что и почему—онъ рѣшительно не знаетъ,
такъ какъ онъ никогда ничего незакон-
наго не сдѣлалъ, и жалобъ на него ни
отъ кого не поступало за 14 лѣтъ его
службы по полиції.

Инцидентъ произошелъ на всѣхъ при-
сутствующихъ гнетущее впечатлѣніе.

Суду докладываютъ о томъ, что явился
свидѣтель Гр. Семешко.

На всѣхъ скамьяхъ движеніе.

Семешко свидѣтель защиты. Идетъ до-
просъ свидѣтелей обвиненія, по дѣлу Се-
мешко приходится сдѣлать исключеніе,
такъ какъ 21-го, по распоряженію губернатора, онъ долженъ покинуть предѣ-
лы Екатеринославской губерніи.

Свидѣтели приводятъ къ присягѣ.

Спокойно, мѣстами съ юмористиче-
скимъ оттѣскомъ, когда дѣло заходить
о его личныхъ невзгодахъ, сбиваешь на
малорусский языкъ, свидѣтель рассказы-
ваетъ суду такія вещи, что предѣдатель
не выдерживаетъ, останавливаетъ Се-
мешко и предлагаетъ сторонамъ зада-
вать вопросы.

Въ газетной корреспонденціи нечего и
думать передать хотя бы приблизительно
все, что сообщилъ Семешко: отъ его по-
казанія видѣть такимъ ужасомъ, что
ушамъ своимъ не выришь...

Да гдѣ же мы живемъ? Не бредить-ли
свидѣтель...

Увы, Семешко повѣствуетъ намъ о
«живой жизни», подкрѣпляя свои сооб-
щенія ссылкою на документы, свидѣте-
лей и вещественныя доказательства.

Семешко, узнавъ о родѣ и характерѣ
дѣятельности Мекленбургцева, цѣлью сво-
ей жизни поставилъ разоблаченіе истины,
и это ему удалось.

Цѣлою крушеніемъ своей карьеры, горь-
кою цѣною арестовъ, высылокъ и пре-
слѣдований онъ избавилъ край отъ ужа-
совъ Мекленбургцева.

Послѣдніго онъ изображаетъ заправ-
скимъ преступникомъ, по какому-то недо-
разумѣнію попавшимъ въ «сыскные при-
ставы».

Зато къ другимъ преступникамъ, даже
и не къ преступникамъ, а только къ за-
подозрѣннымъ Мекленбургцевъ былъ
безпощаденъ: онъ избивалъ допрашае-
мыхъ, на намыленныхъ веревкахъ подвѣ-
шивалъ ихъ къ «волоку» (перекладинѣ),
топталъ ихъ ногами, бѣзилъ на нихъ
верхомъ и т. д. и т. д. безъ конца...

Семешко разсказываетъ и о вексельѣ
подполковника Каннабиха, выданномъ имъ
нынѣ взятой подъ стражу сестрѣ обви-
неннаго Цыбульского. Этотъ вексель у
Цыбульской купленъ свидѣтелемъ Семеш-
ко, причемъ съ векселя «на всякий слу-
чай» сняты три фотографическихъ сним-
ка.

Передъ выѣздомъ Семешко изъ Кри-
вица, тѣль огнь теперь работаетъ, къ нему
обратился по порученію изъ Петербурга
жандармскій полковникъ Петропавловскій
и предложилъ ему оплатить вексель под-
ностою, причемъ Петропавловскій за-
явилъ Семешко, что ему изъ Петербурга
прислано 300 рублей на выкупъ этого
векселя.

Рассказывается свидѣтель и о томъ,
какъ у этой же Цыбульской вымогались
деньги за освобожденіе брата, служаще-
го Александровской городской управы,
пристава Мекленбургцева. Цыбульская
насобрала по родственникамъ 200 руб-
лей и при свидѣтеляхъ внесла ихъ Мек-
ленбургцеву, который Цыбульского не
освободилъ.

За это вымогательство Мекленбургцевъ
передалъ суду харьковской судебнѣй па-
латы.

Задерецкаго Семешко считаетъ жертвою
мести его бывшей сожительницы Крав-
цовой, которая подговорила мальчика Че-
реду отъ имени Задерецкаго на ея имя
написать компрометтирующее Задерецкаго
письмо, которое было ему представлено
Мекленбургцеву.

Впослѣдствіи, уже послѣ заключенія
Задерецкаго въ тюрьму, Череда созналася
во всемъ; онъ, Семешко, писалъ объ
этомъ въ газетахъ, но толку не получилось
никакого.

Послѣдніе объясненіе считаетъ нуж-
нымъ опровергнуть Марія Кравцова, ко-
торая заявляетъ, что Семешко подкупилъ
Задерецкимъ.

Ужъ не съ ея ли словъ Семешко объ-
явленъ «социалистъ и членомъ шайки
Куща», какъ объяснили Семешко, по его
словамъ, въ департаментъ полиціи, когда
онъ запросилъ о причинѣ своей высылки.

Душно въ судебнѣй залѣ, и съ каж-
дымъ днемъ атмосфера все сгущается.

Разрѣдить-ли ее грядущій судебнѣй
приговоръ?

Л. А. В-въ.

(По телеграфу).

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ, 24 XI. Сегодня
засѣданія нѣть. Завтра—дополненіе су-
денного слѣдствія и рѣчи сторонъ.

Дѣло идетъ усиленнымъ темпомъ.
Можно надѣяться, что днѣ черезъ 3 бу-
дьдь объявленъ приговоръ суда.

(Соб. кор.).

СИЛЬНО МАЛОКРОВНЫМЪ

страдающимъ блѣдной немочью, истощеннымъ, сла-
босильнымъ, рахитичнымъ и слабымъ рекомендуется
принимать „Біомальцъ съ желѣзомъ“. Онъ легко ус-
ваивается организмомъ, улучшаетъ кровь, оздоровля-
етъ легкія и не портитъ зубы. Постѣ принятія 1-2 же-
стинокъ Біомальца наступаетъ замѣтное улучшеніе
въ общемъ состояніи организма: повышается аппетитъ
и первы крѣпнутъ. Кашель успокаивается и облег-
чается выдѣленіе мокроты. Легкія подъ вліяніемъ
Біомальца здоровѣютъ и дыханіе становится норм-
альнымъ и свободнымъ. Біомальцъ пріятенъ на
вкусъ и охотно принимается даже самыми каприз-
ными особами и дѣтьми.

Біомальцъ съ желѣзомъ: въ аптекѣ, и аптекарск.
маг. 1 р. и 1 р. 80 к.

Литературу высыпаетъ Т-во „Авто-силъ“ Вильна



обвиняемыхъ не можетъ
своего положенія и громко пла-
ю жанровую картинку рисуетъ
свидѣтельница обвиненія Сы-
чна обвиняемаго, ветеринар-
щера Богдановы.

Семешко подтверждаетъ, что ому, действительно, предложено губернаторомъ подать въ отставку, но за что и почему—онъ решительно не знаетъ, такъ какъ онъ никогда ничего незаконного не сдѣлалъ, и жалобъ на него ни отъ кого не поступало за 14 лѣтъ его службы по полиціи.

Семешко разсказываетъ и о вексельѣ подполковника Канибаха, выданномъ имъ пытѣ взятой подъ стражу сестрѣ обви-
ненаго Цыбульского. Эта вексель у Цыбульской купленъ свидѣтелемъ Семешко, причемъ съ векселемъ «на всякий слу-
чай», снятъ три фотографическихъ сним-
ка.

засѣданія быть. Завтра—дополненіе су-
дебного слѣдствія и рѣчи сторогъ.
Дѣло идетъ усиленіемъ темпомъ.
Можно надѣяться, что днѣмъ черезъ 3 бу-
дьть объявленъ приговоръ суда.
(Соб. кор.).

ро Труда
Акушерск.
ныхъ меди-
ремя для и
о медицин-
и и посто-
правле-
ославская

Отдаются хвѣ меблиров., тепл. и сухій
комнаты, можно по одной. Подгорная, 9,
спрос. кварт. Розенблитъ. 8—8

Отдается, сѣтъ, хор. комн., съ отдѣл.,
ход. Цена 18 руб. въ мѣс. Екатерино-
славская, 41, кв. 12. 2—1

Комната отд., за 15 руб., сух., тепл.,
сѣтъ. Кузнецкая, 29, во дворѣ, красн.
флаголъ. 1—1

ПОВИВАЛЬНАЯ БАБКА
Дагаева,
домъ отъ 8 час., утра 10/7 час., вечера.
Екатеринославская ул., № 8, во дворѣ.

ПОВИВ. БАБКА. Дмитріева.
Дмитріевская ул., № 22 7410—24

ПОВИВАЛЬНАЯ БАБКА
В. Крахмальникова
сказываетъ пособіе беремен-
нѣмъ и роженицамъ. Б.-Моска-
левская ул., № 14. 17301—24

АКУШЕРКА
ГОРЛИНА - КАПУСТИНА
принимаетъ сѣкр. бер. и рожен. Екатери-
нославская, 65, д. Мурзиной. —24

Повивальная бабка и массажистка
Р. Х. ТАТАКОВСКАЯ
оказываетъ пособіе беремен. и роженицамъ.
Садово-Куликовская улица, д. № 27. —24

ТУРЧАНИНОВА повив. бабка и массажистка
при. берем. и рожен. во всякое время. Тел-
ефон. 84-25. Еди. беспл. Екатеринославск.
ул., д. 29, кв. 7, во дворѣ (гдѣ гост. «Люкс»).
24477—24

БЮРО ТРУДА Общ. п. б. и учащ.-
рекомендуетъ студентовъ и курсистовъ
здесь и въ отѣздѣ. Подготовка:
на аттестатъ зрѣлости, за мужск. и
женск. гимн., по ла-
тины за 8 классовъ,
на разныхъ званіяхъ,
врачебная гимна-
стическая работы:
и другія работы, переводы, чертежи и
техническая работа. Адр.: Московская ул.,
№ 28, ежедневно отъ 11—2 ч. (не исключая
праздник.). Телеф. 26—29. 55695 10—8

Ст.-техн. основательно, быстро и съ
ручательствомъ за успѣхъ
готошить по математикѣ и физикѣ, за атте-
стать зрѣлости, изъ дополн. испыт. и во всѣ
кл. ср.-уч. завѣд. Предложения письменно:
Пушкинская ул., № 28/2, В. М. Давы-
довъ-Ольховскій. 34201 3—2

Студ.-унив. бывш. учит., готов. и
репет. во всѣ классы
ср.-уч. завѣд. Специал.: русск. словесн., ул.
пис., сочиненій. Грековская, 24, кв. 2.
И. П. К., дома 12 ч.—1 ч. д. 3—3

Студ.-унив., бывш. учит., готов. и
репет. во всѣ классы
ср.-уч. завѣд.: Специал. русск. слов., учить
писать сочиненіе. Заиковская ул., № 88,
дома отъ 9—11. 3—3

Студ.-техн. ищетъ урок. Письм.:
Технологический ин-
ститутъ, Аламалову. 84196 3—2

По матем. списц. (имѣю собст. теор.),
а также по всѣмъ вред.
по курсу ср.-уч. завѣд., очень нуж-
До восгр., Пассажъ, И. М. Г. 35186 5—3

Ищетъ аттестатъ зрѣлости
къ дополнительн. за реальн. уч. и за женск.
гимназ., готов. и репетир. по всѣмъ пр.
опытн., препод. студ. М. А. Трахтеровъ.
Сумская, № 10. Меблированные комнаты,
№ 13, 3-я этажъ. Лицно отъ 2—3 и 4—6 ч.
84189 10—5

Гимназистка 7 класса ищетъ уроковъ съ
дѣтьми младшаго возр. за
очень скромное вознагр. Сиротинская, 10,
спр. гимназистк. у. 35019 6—2

искусств. ул., № 31, домъ А. Жмудского, типографія газеты «Утро».

СИЛЬНО МАЛОКРОВНЫЙ

страдающимъ блѣдной немочью, истощеннымъ, слабосильнымъ, ракитичнымъ и слабымъ рекомендуется принимать «Біомальцъ съ желѣзомъ». Онъ легко усваивается организмомъ, улучшаетъ кровь, содоровляетъ легкій и не портитъ зубы. Постѣ принатія 1-2 жестянокъ Біомальца наступаетъ замѣтное улучшеніе въ общемъ состояніи организма: повышается аппетитъ и первы крѣпнутъ. Кашель успокаивается и облегчается выдѣленіе мокроты. Легкій подъ вліяніемъ Біомальца здоровѣетъ и дыханіе становится нормальнымъ и свободнымъ. Біомальцъ пріятенъ на вкусъ и охотно принимается даже самыми капризными особами и дѣтьми.

Біомальцъ съ желѣзомъ: въ аптек. и аптекарекъ. маг. 1 р. и 1 р. 80 к.

Литературу высыпаетъ Т-во «Автосаль» Вильна и Берлинъ.

При покупкѣ обратите вниманіе на фабричную марку Бр. Патерманъ Тельтовъ—Берлинъ «Два Карлика». Остерегаться поддѣлокъ.



РОЯЛИ и піанино лучшихъ первоклассныхъ фабрикъ:

Я. Беккеръ, Ю. Блютнеръ, Э. Зейлеръ, Стейнвегъ, Стейнвей и С-вей Д. Ф. ГЕРГАРДЪ,

Московская ул., № 20,
въ Харьковѣ.
24817 10—6



Скидка 1/3
стоимости.

РАСПРОДАЖА в магазинѣ

Скидка 1/3
стоимости.

„Трудъ и Забава“:

гравюры, вазы, альбомы, рамы, папетри, кожанныхъ издѣлій, готовлен., подсвѣчниковъ, чернильныхъ и туалетныхъ приборовъ, хозяйств. вещей, часовъ, зеркалъ, изящныхъ бездѣлушекъ, багета, музык. шкатулокъ и игрушекъ.



Бюро пишущ. машинъ.
Московская, 86. Тел-
ефон. 25-66. Переписка и
троки (методъ Н. Лукья-
нова, премір. 6 зол. мед.).
Преп. заочно и лично. Проспектъ Свят. 22760—237

Утвѣр. Правит.

Счетоводство Я. Г. Лукьяннова,
Московская, 36, Телеф. № 25-66.

Практическая подготовка бухгалтеровъ,
счетоводовъ, конторщиковъ, кассировъ
(6 золот. медал. и почтаг. крестъ). Пре-
подав. лично и заочно. 17886—338

Dr. Benguic. 47, Rue Blanche, Paris.

Baume Benguie

СОВЕРШЕННОЕ ИСЦѢЛЕНИЕ

**ПОДАГРЫ - РЕВМАТИЗМА
НЕВРАЛЬГИИ**

Цѣна: 1 руб. 20 коп.

Цѣна: 1 руб. 20 коп.

Получить можно во всѣхъ аптекахъ. Оригинальные
коробки снабжены розовою бандеролью съ подписью.

н. 4107—162

Конторщикъ съ хорошимъ почер-
комъ 35 л., женатъ,
ищетъ мѣсто, согласенъ въ отѣздѣ. Екатеринославская, 3, Универсальный магазинъ. Н. Дейнекой дд. Д. К. 55742 3—3

Опытный конторщикъ - корреспон-
дентъ желаетъ получить
мѣсто въ конторѣ или складѣ. Адр.: Жу-
равлевская улица, 1-й Технологический
вѣдѣзъ, д. Бухалиной, № 4, Г. И. Суббо-
тину. 35163—13

Молодой чл. съ красив. почерк.
ищетъ мѣсто кон-
торщика, въ крайнемъ случаѣ мож. посту-
пить швейцаромъ, служащимъ въ конторѣ или
магазине. Очень нуждается. Старо-Мясниц-
кая, № 17, кв. Аверьянова. 83643 10—6

Кассирши ищетъ мѣсто барышни
съ сред. образ. и ст. за-
логомъ до 300 руб. Предѣл. адрес: конто-
ръ газ. «Утро», Г. Ставицкой. 85100—22

Техникъ - чертежникъ

принимаетъ всевозможн. чертежи, работы и
ищетъ какихъ-либо занятій; знакомъ съ
электротехникой и слесар. работ. Старо-
Мясницкая, № 17, Аверьянову. 33356 5—5

35186—7

35444 5—4

35679 5—3

Грамотный мальчикъ
ищетъ мѣсто въ мануфактурный магазинъ
«Утро», Н. В. 35666 10—3

Ищу сѣтъ, мебліи, комн., желат. съ
ланс. и въ нѣмъ семѣ. Писать
Л. Ред. «Утро».

Получено сибирское, чисто-

сливочное масло

хорошее малосольное по 42 к., самого вы-
сокаго качества— по 45 к. и сладкое по
50 к. фунтъ не менѣе 5-ти фунтовъ, бо-
ченками дешевле. Военная ул., № 32, кв.
Тобольскъ. 55725 2—2

Ради Бога помогите сколько-нибудь
иinemъющему средствъ и
къ тому же еще болы, судорожными при-
падками. Пожертвованія принимаются въ
конторѣ газ. «Утро» на имя Ивана Бѣло-
копытова. 33678 10—3

